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A városi tisztviselők nyugdija.
Debreozen, augusztus 21.

Budapest fő és székváros uj, az ed­
diginél méltányosabb nyugdijszabályzatot 
készített, melyet több város is igyekezett 
elfogadni és csak azt várták, hogy a 
belügyminisztérium mit fog határozni 
ebben a kérdésben.

A belügyminisztérium a budapesti 
uj nyugdijszabályzatot nem hagyta jóvá, 
illetve a méltányos és humánus rendel­
kezéseket k;fogásolta, ezek :

1. A szolgálati időnek 40 évről 35 
évre való leszállítása,

2. A nyugdíjasoknak némi lakbér 
engedélyezése és

3. Az özvegyeknek és árváknak ma­
gasabb nyugdíj megállapítása.

Nem hagyta jóvá pedig:
1. mert az uj nyugdijszabályzat, ha 

a legközelebbi nyolc—tiz évben nem is, 
de később belátható időn belül, a váro­
sokra súlyosan fog nehezedni,

2. az állami és vármegyei alkalma­
zottak nyugdíjazását lehetőleg egyenlő 
elvek és a viszonosság alapjan kívánja 
megoldani.

Ezen felfogás a maga valóságában 
nem állja meg helyét, mert:

Este, tavaszszal.
Irta: Hegedűs Oyula.

Sebesen, kimelegedve jött haza. Kissé 
rosszkedvű is volt; a fiú akit tanított, ma a 
kelleténél többet makaoskodott. Szeretett 
volna neki odamondani valamit, de még a 
fejében szülemlő gondolatot is elfojtotta. 
Elvégre is: 6t ezért fizetik. Ha csupa jó, 
okos ős engedelmes fiú volna a világon, a 
szegény filozoptereknek fölkopnék a-s álluk.

Odakünn tavasz volt. Langyos esti 
szellő lopózott be a szobába s elhozta ma­
gával a szomszédos tér virágzó fáinak illatát. 
Először nem is igen vette észre, de később, 
amikor a szomszédos kávőházban megszó­
lalt a zene, a szomorú magyar nóta hangjá 
nál egyszerre fejéhez kapott:

— Istenem, hiszen tavasz van I
Lomhán odaballagott a szekrényhez, 

kivette belőle a sajtot meg a kenyeret, amit 
ma el tudott hozni a népkonyhából és enni 
kezdett. Evésközben vette csak észre, hogy 
eléggé megéhezett. Az állkapcsai hevesen 
mozogtak föl és alá s mikor így megpillan­
totta masát a szemközt függő tükörben, el­
mosolyodott s jókedve kerekedett. Begyömö­
szölte magába az utolsó falatot is, fölkelt s 
kinyitotta az ablakot.

A zene meg az illat mámorossá tették'

1. Igaz, hogy a szolgálati idő le­
szállítása idővel némi terhet rak a vá­
rosokra, amely azonban ma is fennáll, 
mart alig van városi alkalmazott, aki a 
negyven évi szolgálatot kibirná és a vá­
rosok mindig méltányolták alkalmazót» 
taiknak szolgálatát és a járandó nyug 
dijat kegy dijak alakjában kiegészítette, 
illetve a nyugdijat felemelte, továbbá a 
városi alkalmazottak magasabb évi járu­
lékot akarnak fizetni a szolgálati idő le­
szállításáért, ami a városoknak több be­
vételt is biztosit nyugdijjárulék címen, 
mint eddig volt.

2. Az egyenlő elbánás és a viszo­
nosság pedig egyéb tekintetekben sem 
volt meg és a iért kell ennek épen csak 
a nyugdíjnál megjelenni ? Avagy u eg 
van-e az egyenlő elbánás és viszonosság :

a) a nyugdijjárulékok fizetésénél ? 
Az állami alkalmazottak csak egyszer 
fizetnek 33 százalékot fizetésük, illetve 
előléptetés folytán, a fizetési többlet után 
nyugdijjaruiékot, inig a városi tisztvise­
lők a 33 százalékon felül még 2-8 
százalék évi járulékot is fizetnek, amely 
összeg bizonyara csekély fizetésüket még 
inkább apaszija. A városi alkalmazottak 
ezen évi járulék által mintegy önmagu­
kat biztosítják, a nyugdíjalapot önmaguk

létesítik, tehát az egyenlő elbánás nincs 
meg és nem alkalmazható.

b) a városi és állami alkalmazottak 
fizetése és lakbére között nincs meg az 
egyenlő elbánás, mert nem egyezők az 
állami hasonló állásban lévők fizetései­
vel. Csak nagyritkán élvez magasabb 
lakúért a városi tisztviselő, mint az 
ugyanolyan dotációval bíró állami hiva­
talnok, a legtöbb esetben azonban a 
városi tisztviselő lakbérei tetemesen ki­
sebbek. Már pedig, ha az egyenlő elbá­
nás és viszonosság elvére helyezkedünk, 
ennek alkalmazása épen ezen a téren a 
legkívánatosabb, legsürgősebb ; de úgy 
látszik, hogy ott, ahol a városi alkalma­
zottak hátrányban vannak, az elvek 
figy Imen kivül maradnak és csak ott 
nyernek alkalmazást, ahol részükre va­
lamely előny kínálkozik.

c) Nincs meg az egyenlő elbánás 
és viszonosság, az alkalmazottak szolgá­
lati viszonyaiban sem. Tapasztaltuk, hogy 
a nemzeti ellenállás idejében csakis a 
közigazgatási tisztviselők voltak kitéve a 
zaklatásoknak. Sokan vesztették el állá­
sukat, kenyerüket, Kérdem: vájjon az 
állami minisztérium, törvénykezés, pénz­
ügyigazgatás. tanárok stb. közül ki és 
hányán fosztattak meg állásuktól ? Sőt

Elfelejtette, hogy alaposan megkinozta ma 
az a rakoncátlan fiú: üugy a vacsorája nem 
volt a legizletesebb; csak szívta be magába 
a va tag illattól párolgó levegőt s hallgatta 
a dalt. A termesztő hajlott egy kicsit az 
ábrándozásra s szertelen dolgokról kezdett 
gondolkozui. Megpezsdült a vére s úgy 
érezte, hogy lazas a homloka. Odaszoritotta 
a poros aoiaküveghez, majd hirtelen meg­
fordult, lekapta az ágyról a kalapjai es 
kiment.

A kapunál megállt. Néhány pillanatig 
odatóvedt a szeme a zsibongó utcaközepre, 
aztán kidü tesztelt melle a tér telő igyeke­
zett. Meglehetősen lassan ment; elvezni 
akarta a lágy, tavaszi estét.

Hízelgőén simogatta arcát a szellő. Lan­
gyos volt és enyhe. Fönn az égen csillagok 
hunyorgattak s közöttük mosolygott nyílt, 
széles képével a hold.

Négy on el volt merülve, de ha valaki 
azt kérdezte volna tőle, miről gondolkozik, 
nem tudott volna rá feleletet adni. Csak ban­
dukolt előre, némán, lassan.

Egyszerre úgy érezte, hogy egy puha 
kar fonódik a karjaba.

— Maga az, Németh ?
— Klári I — kiáltott föl meglepetten a 

fiú. — Hol jár maga erre ?
— Hja, persze, magát száz év óta nem

láttam I Maga nem is tudja, hogy elsejétől 
fogva itt lakunk. Ott, a téren túl. Most jö­
vök az üzletből.

— Ilyen későn ?
— Ma több dolgunk volt, sokáig ott 

kellett maradnom.
— Elkísérem magam.
— Ha éppen nines egyéb dolga, meg­

teheti.
A leány nem volt régi ismerőse Né- 

methnek. Egyszer meglátta az utcán, a leány 
rámosolygott s mert tetszett neki, odament 
hozzá és bemutatkozott. Az szívesen fogadta 
őt s együtt mentek hazafelé. Néhányszor 
megvárta, mig az üzletből kijött, de aztán 
mindig ritkábban ment arrafelé. Nem kö­
zönyből, csak mert éppen lusta volt.

A leány vidáman beszélt. Elfáradt az 
üzletben s jót tett neki a szabad levegő. 
Felfrissült tőle s csillogni kezdett tőle a 
szeme.

Odaértek a térre. A fordulónál meg­
csapta arcukat az erősebb szellő. A leány 
pajkosan himbálta a kezét a levegőben s 
nevetve mondta Nómethnek :

— Nézze, milyen jó langyos.
Németh maga elé bámult. Hirtelen 

fölkapta a fejét, nevetett ő is és lángoló 
tekintettel nézett a leányra.

— Üljön le egy padra, — mondta.

firósz József és Péter bútorkereskedők
áruraktárában levő összes fa-, vas-, réz- és kárpitozott bútorok leg­

olcsóbb árban adatnak el. Piacz-u, 70.
ü.
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az országgyűlési képviselő urak is fel­
vették napidijaikat az ex-Iex a'att, csakis 
a közigazgatási alkalmazottakat zaklatták 
meg kenyerüktől, vagy „hazaárulóknak“ 
bélyegeztettek meg!

Hol volt és van ezen a téren az 
egyenlő elbánás, a viszonosság ?

De nem folytatom tovább, kell, hogy 
minden varos egyértelmileg emelje fel 
szavát és követelje a nyugdijszabályzat- 
nak megváltoztatását és humánusabb ala­
pokra való fektetését. Szeptember hóban 
lesz a törvényhatósági joggal felruházott 
városok po’gármestereinek kongresszusa. 
Hiszem, hogy e tárgyban a felszólam'á- 
sok nem maradnak el és hogy azoknak 
lesz eredménye.

S. J.

Az önálló magyar bankért
A vasárnapi szegedi nagygyűlés.

A szegedi függetlenségi párt és az al­
földi függetlenségi pártok szövetségének el­
nöke, Becsey Károly dr. képviselő, a százas 
intéző bizottsággal már minden előkészületet 
befejezett a vasárnapi országos nagygyűlésre. 
A csütörtöki és pénteki jelentkezésekkel 
már most mintegy 50 azon függetlenségi 
képviselők száma, kik küldöttséggel jelen­
nek meg a szegedi gyűlésen.

Mint szegedi tudósítónk táviratozza. 
szombaton este fáklyásmenet volt a nagy­
gyűlésre érkezett képviselők, küldöttségek 
és Becsey Károly tiszteletére, a fáklyás­
menet után — mely a fellobogózott város 
főbb útvonalain haladt végig — ismerke­
dési est és közös vacsora volt a Próféta­
szállóban.

Vasárnap reggel a délmagyarország 
függetlenségi pártok küldöttségei zászlók 
alatt vonulnak a Klauzál-térre a Kossuth- 
szobor elé, hol 10 órakor kezdődik a nagy­
gyűlés. Becsey Károly dr. mond megnyitó 
beszédet, Kószó István dr., a szegedi füg­

getlenségi párt elnöke előterjeszti a határo 
zati javaslatot, aztán Holló Lajos, esetleg 
Justb Gyula beszél, utána pedig a vidéki 
küldöttségek szónokai beszélnek.

Baithvány Tivadar gróf, az országos 
függetlenségi párt egyik alelnöke Karlsbad 
ból levelet intézett Becseyhez, tudatva, hogy 
orvosai tanácsára nem távozhatik a fürdő­
ből és hosszan, lelkesítő szavakban fejte­
getve az önálló magyar bank fölállításának 
szükségességét.

A harmadik egyetem.
Apponyi suttyomban dolgozik?

Harcba Debrecen érdekeiért I
A debreceni egyetem felállítására irá 

nyúló akció, amely élőnk sajnálatunkra 
hosszabb idő óta stagnál, alkalmasint uj 
életre fog kelni, az alább következő, Deb­
recen város közönségére nézve elég kelle­
metlen hír. Arról van szó e híradás szerint, 
hogy Debrecennek még tokáig kell várnia 
a tudományegyetemre, mert a klerikális 
kultuszminiszter Szegedet és Kassát találta 
első, illetve másodsorban alkalmasnak a 
harmadik, illetve negyedik egyetem helyéül. 
Forrásunk a következőket jelenti:

Szinte befejezett dolog már, 
hogy a harmadik egyetemet Szege­
den építik föl, ebben az alföldi met­
ropolisban egy egészen kifejlett orvosi 
fakultás van, úgy, hogy minden ne 
hézség nélkül akár holnap is meg­
nyithatná falait a tanulni vágyók 
előtt. Az állami bábaképezde már 
évtizedek óta fennáll, az elmúlt hó­
napokban avatták fel az állami szem- 
kórházat, most pedig a négyszáz 
ágyas egyetemi kórházat építik a bel­
gyógyászat számára. A kormány 
egyébként suttyomban úgy való- 
sitja meg a harmadik egyetem

— Nem lehet . . . Nekem haza kell 
mennem.

— No, csak egy kicsit. Ulyan szép ez 
a tavasz. És legalább erre nem is hábor­
gatják az embert. Csak a fák suttognak és 
a levegő remeg.

— Nem bánom. De csak egy kicsit.
— Leültek. Benn a tér közepén. Egy 

százados fa tövében állt a pad ; lecsüngő 
lombos ágait félre kellett tolni, hogy oda­
jussanak. Németh mámoros volt. Még érezte 
a karján a leány puha érintősét és valami 
ellenálbatatlan vágyat érzett, hogy meg­
ölelje. Hozzáhajolt, kezébe vette a leány 
kezét s megcsókolta.

Az nem rántotta vissza. S mikor Né 
meth karjába fonta karját, lehajtotta a fejét 
a fiú vállára. Németh erősen átkarolta a 
leányt s csókolni kezdte az arcát.

A leány, mintha csak akkor vette volna 
észre, gyöngéden vonakodni kezdett:

— Nem szabad . . .
De azért hagyta. S később neheztelő 

hangon mondotta :
— Olyan régen nem várt meg engem. 

Egészen elfelejtett . . .
— Dehogy, — hazudott a fiú, — na­

gyon sok volt a dolgom. Es sokszor elakar 
tam már menni s mindig megakadályozott 
valami.

A leány nem is tett több szemrehá­
nyást. Ezt is csak azért mondta, mert most 
már joga volt megmondani ; de haragot 
vagy neheztelést nem is érzett.

Németh már alig hallotta a saját sza­
vait is ; lázongott a vére, sziiajon átkarolta

a leányt és roppant nagy erőt érzett saját 
magában.

. . . Egy virágszirom esett le a fáról, 
éppen a leány hajába, mire az fölrezzenve 
körülnézett és hirtelen elkezdett sírni. Ki 
bontakozott a fiú karjaiból s fölkelt. Németh 
erőltetetten köhögött és szótalanul állt föl 
utána.

— Sietek haza. Biztosan meg is ijed 
tek már, hogy ilyen későn még nem vagyok 
otthon.

Sietni kezdett. Németh kedvetlenül ha­
ladt mellette ; szerette volna még jobban 
siettetni, mert ő is haza akart menni s félt, 
hogy becsukják a kaput s neki kapupénzt 
kell fizetni. Öt krajcárt.

A tér végén Klári a kezét nyújtotta:
— Nem akarom, hogy tovább jöjjön. 

Jó éjt.
— Jó éjszakát — mondta rá Németh 

s visszafordulva sietni kezdett hazafelé
Mikor a téren átment, arcába fújt 

szellő. Mérgesen mormogott maga elő :
— Utálatos ez a langyos tavaszi szél. 

Undorodom tőle.
Hazaérve, rosszkedvűen ült le a székre. 

Észrevett az asztalon egy darabka megma­
radt száraz kenyeret s megette. Meglátta, 
hogy még mindég ki van nyitva az ablak ; 
odament s egy pillanatra kitekintett. Az 
égen felhők torlódtak össze s kövér csöp- 
pekben kezdett hullani a tavaszi eső.

Összeráncolta a homlokát.
— Kiállhatatlan tavaszi időjárás, — 

dtinnyöpte ; becsapta az ablakot, levetkőzött, 
ráhanyatlott az ágyra és elaludt.

kérdését, hogy Szépednek adja az 
orvosi és jogi, Kassának pedig a 
a tanári és teológiai fakultást.

Semmi ólunk sincs kételkedni e bir 
valódiságában, egyrészt: mivel forrásuk 
eléggé megbízható, másrészt pedig : mivel 
Magyarország közoktatásügyi kormányának 
élén Apponyi Albert gróf áll. Egészen ért­
hető, bogy a jezsuita atyék tani'vánvának 
szemeiben inkább talál kegyet Szeged, a 
néppárti Csernocb János Csanádi püspök 
kegyelt városa, úgyszintén Kassa, ez a 
par excellence klerikális város, amely su- 
sulvosbitásul tudvalévőén Andráesv Gvula 
gróf belügyminisztert szerencsés képviselő­
iéül vallani.

Megnyugodni azonban a kultuszminisz­
ternek jelen értelmű döntésében nem tudunk 
és nem is akraunk. Mert a 'mellett, hogy 
Debrecen tudományegyetemet kapjon, sok­
kal, de sokkal több érvet tudunk sorakoz­
tatni, mint akár Szeged, akár Kassa a 
maga kívánsága mellett. Itt teljes jogi. tel­
jes theologiai, csekély mérvű kiegészítésre 
szoruló bölcsészeti fakultás áll az egye­
tem rendelkezésére és az orvosi fakul­
tás fölállításához szintén van' bábaké- 
pezdénk és hatalmas arányú kórházunk. 
Nem is beszélve ezúttal arról, hogy Debre- 
czen városa és a tiszántúli református egy­
házkerület több. mint tiz millió koronát 
ajánlott föl az egyetem céljaira, aránytalanul 
nagyobb áldozatokat kínált az egyetemért, 
mint akár Szeged, akár Kas-a.

Ezeket a tényeket olyan hangosan kell 
oda kiabálni a kultuszminiszternek, hogy *z 
egész ország meghallhassa. Lehetséges azon­
ban, hogy nem lesz olyan nagy szükségünk 
a hangos kiabálásra. Egy hónap még és 
távozni lesz kénytelen helvőről a koalíciós 
kormány, amelynek diszőt-virágát, Apponyi 
grófot is uj férfiú fogja felváltani, ill etőleg 
igazi államférfin, aki nem a szerint fotója a 
tudományegyetemeket elhelyezni, b-'gj me- 
ívik ' áros hányadizigfen klerikális, ba^em 
igazán a magyar nemzeti kultúra érdekei 
lebegnek majd a szemei előtt.

A török-görög viszály
A levett 6a újra kitűzött zászló.
London, augusztus 20. Mint a Reuter- 

üpynökség Káneából tegnapi kelettel jelenti, 
a krétai kormány a védőhatalmak konzul­
jait biztosította, hogy figyelembe akarja venni 
a hatalmak döntését és hozzátette, hogy meg 
fogja tenni a hivatalos Írásbeli nyilatkozatot, 
mihelyt a rend Kancában ismét helyreáll. 
Itt a hatóság a zászlóárbóoot a görög zász­
lóval levette, mire egv fölt egy vérzett cső­
cselék-tömeg erőszakkal ismét kitűzte. 
Egy katonai csapat is látta e jelenetet, de 
lehetetlen volt a történteket megakadályoz­
nia. A fö'fegyverzett polgárság még mindig 
őrzi a zászlót. Kancában teljes rend van.

Felgyújtott kaszárnya.
Szaloniki, augusztus 20. Vladimírból 

(Ozmanieh kerület) jelentik, hogy a lakosság 
költségén épített ottani laktanyát ismeretlen 
tettesek felgyújtották és az teljesen leégett.

Dacára, hogy a kormánykörök állan­
dóan azon fáradoznak, hogy a Görögország

Haas Ffilöp és Fiai
M

Szőnyegek. Függönyök. Térítők. Bútorszövetek. Haas 
félecsomózott szőnyegek modern és klasszikus stílben.
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elleni bojkottot megszüntessék, az itteni zenekar misodszor is játszotta a Gotterhal-
bojkottbizottság teljes szigorúsággal meg­
indította a bojkottot.

Védőhatalmak kollektív jegyzéke.
Konstantinápoly, augusztus 30. A vé­

dőhatalmak kollektív jegyzékét, valószínű­
leg tekintettel a portára, titokban tartják. 
Az itteni görög sajtó azon állítása, a mely 
ezerint a védőhatalmak a krétai kérdésnek 
Görögország javára való végleges megoldá- 
eára vonatkozó fontos nyilatkozatot tettek 
arra az esetre, ha Törökország a háborút 
provokálja, valószínűleg valótlan. Hírlik, 
hogy a jegyzék óva inti Török- és Gö­
rögországot a fegyveres konfliktustól, a 
mely a provokáló államnak van hátrá­
nyára.

A londoni török nagykövetségnek az 
angol külügyminiszterrel folytatott beszélge­
téséről szóló jentésére a minisztertanács elha­
tározta, hogy Ferdinád királynak a bolgárok 
királya címét elismeri.

Kaneiai távirat szerint a csendőrség 
tegnap a görög zászlót eltávolította a kaszár­
nyáról, mire a fegyveres tömeg a zászlót 
ismét kitűzte.

Egyes diplomáciai körök erősen két­
ségbe vonják, bogy a görög válasz kielé­
gíti majd a portát.

London, augusztus 20. A Reuter-ügy- 
nökség jelentése szerint a hatalmaknak a 
portához intézett jegyzéke sajnálja, hogy a 
porta . nem bízta a kérdés elintézését a ha­
talmakra, amelyek készek voltak Törökország 
érdekeit megvédeni. Macedóniát illetőleg aj 
ltgjobb ut, ha porta a berlini egyez-1 
mény szignatárhatalmaihoz fordul pana­
szaival.

tét, az ifjak kiabálni kezdtek:
— Le a hóhérnótával 1 Abcug osztrá­

kok, bitang gazemberek I
Attól lehetett tartani, hogy tömeg in- 

zultálja a katonazenészeket, Benia ky Ta­
más a detektivekkel elment a kiabálók cso­
portjához és tizenegy tüntetőt előállittatott.
Az előállítottak között van 1 ügyvédjelölt,
3 joghallgató, 2 miniszteri dijnok, 1 posta­
tiszt, 1 kereskedő, 1 technikus és 1 asztalos- 
segéd.

Valamennyit előállították az 1. kerületi 
kapitánysághoz, honnan igazolás után el­
bocsátották őket, de meginditotíák ellenük 
az eljárást.

Budapesti tudósítónk, a rendőri sajtó­
iroda jelentésével szemben megállapítja, hogy 
a tüntetés sokkal nagyobb és általánosabb 
volt. Az első tüntetést esik néhány ember 
rendezte, de az első Gotterhaltőtói a máso­
dikig a tüntetőknek sikerült ä tömeget fel­
izgatni.

— Ne hallgassuk a hóhérnótát I — 
kiabálták. — Ae törjük, hogy nemzeti ün­
nepünkön ezzel bennünket megbélyegezze­
nek. Semmi közünk az osztrák dalhoz !

A második Gotterhalténál már százan hó 20-án Niedermann Antal posta- és táv­
éi százan énekelték a Kossuth nótát és irda-titkár már meg is nyitotta. A hallgatók 
abougoltak. Ezt a tüntetést fojtotta el a száma 33.
rendőrség erélyes közbelépése. | Az a körülmény, hogy a távirda és

A templomban a mise alatt semmit ás távbeszélő tanfolyam Debrecenben még

részletezzük azokat a reformokat, ame­
lyeket a nagyváradi postaigazgatóság 
Debreczen egész közönségének, de külö­
nösen a kereskedő-világnak általános 
megelégedésére és örömére életbe lép­
tetett :

UI távírda hivatalok.
A debreczeni közönségnek régi óhaját 

teljesítette Siket Traján nagyváradi posta- 
ős távirda igazgató, amikorja kereskedelmi mi­
niszternél kieszközölte, hogy a Pétarűa-, Hat­
van-, (Lapó- és Szent Anna-utcaiposta hiva­
taloknál a távirda bevezetését kieszközölte. 
Az uj távirda vezetéket, Ratkovszky Béla 
táviró-épitési vezető építteti és rövid idő 
alatt a forgalomnak átadják.

Távirda- éa távbeszélő tanfolyam.
Az uj távirda hivatalok megnyitásával 

kapcsolatosan Siket Traján nagyváradi 
posta-, távirda-igazgató a Piac utca 36. szám 
alatt, a régi kataszteri épületben ez alka­
lommal először Debrecenben távirda-, táv­
beszélő tanfolyamot rendezett be s ennek 
vezetésével Nagy Sándor posta- és tárirda- 
tisztet, a nagyváradi igazgatóság távirda 
előadóját bízta meg. Á tanfolyamot folyó

sem tudtak a tüntetésről.

A Gotterhalte ellen.,
TAntotés a Mátyás-temp lombnn.

A knrne-ifjak akciója.
Fővárosi tudósítónk táviratozza, hogy 

péntek reggel az ünnepi mise alatt nagy 
tüntetés volt a budapesti Mátyás-templom 
előtt. A tüntetés a Gotterhalte nak szólt ős 
a kuruoifjak rendezték. Már nap okkal ez­
előtt kiadták a jelszót:

— Nem tűrjük meg, hogy Szent István 
napján, amikor magyarok ünnepeljük első 
keresztény királyunk. Szent István emlékét, 
a katonazenekarok rázendítsenek az osztrák 
nép himnuszra.'

Ma a Mátyás-templom előtti tömegben 
helyet foglalt a kuruc ifjak egy körülbelül 
busz tagból álló csoportja és amikor a lö 
vések elhangzása után a katonazene a Gott- 
erhaltét játszotta, a tüntető csoport a 1Tos- 
suth-nótát kezdte énekelni és arra bűzd! 
tóttá áz embereket, hogy tüntessen velük 
az osztrák nóphimnusz ellen.

A templom, j^őtt a rendet egy sereg 
detektivvel, polgári és egyenruhás rendőrrel 
BeniczJyr Tamás rendőrfelügyelő tartotta 
fenn és nem törődött az ifjak tüntetésével. 
De mikor az ünnepi mise belőj ezése után 
újra eldördültek az üdvlövősek ős a katona-

Nagy reformok
a debreceni posta- és táviró- 

hivatalnál.
U| távlrd-hlvalalok felállítása. Táv­
író- és távbeszélő tanfolyam Debre­
cenben. — Bejelentő válté a telefon­
os itályríi. — Uj veiétob Kassával és 

NagyvárrMrí
Az a harmadfél esztendő, amióta 

Siket Traján áll a na<-7~áradi posta- és 
távirda-igazgatóság élén, egész sorát 
hozta meg a kerületben a közérdeket 
szolgáló praktikus reformoknak. Az igaz­
gató figyelemmel kisérte a kerület egyes 
helyiségeinek fejlődését és az annak nyo­
mában megnyilvánu'ő, jogos kívánságok­
nak kielégítését mindjárt hivatalba lépése 
után kilátásba helyezte.

A debreceni viszonyok megváltoz­
tatása sem kerülte el Siket Traján figyel­
mét s a posta-igazgató belátta, hogy a 
debreceni posta a maga régi állapotában 
nem szolgálhatja kellőképp a ktreske- 
delmi élet fellendülésével kapcsolatosan 
vele szemben támasztott igényeket. A 
postának, a távírdának és a távbesiőlö- 
nek nagyarányú fejlesztését sürgette már 
hosszabb idő óta Debreczen város kö­
zönsége s hogy ez a sürgetés mennyire 
jogos volt, azt legmeggyőzőbben bizo­
nyítják azok az intézkedések, amelyekkel 
Siket igazgató a meglevő bajok orvoslá­
sára szánta el magát. Az alábbiakban I egyik legnagyobb

j sohasem volt, annak az élénk bisonyitéka, 
hogy Siket Traján posta- és távirda-igasgátó 
a debreceni közönség érdekeit minden körül­
mények között szivén viseli.

Uj Hughes-távlrda-vezeték.
Debreczen közönségének Kassa és 

Nagyvárad városokkal élőnk kereskedelmi 
összeköttetése arra indította a nagyváradi 
posta- és távirda-igazgatóság vezetőségét, 
hogy illetékes helyen javaslatot tegyen a 
távirat forgalom gyorsabb lebonyolítása ér­
dekében.

Javaslata nem is maradt eredmény 
nélkül, amennyiben a kereskedelmi miniszter 
felhatalmazta a nagyváradi igazgatóságot, 
hogy Debreczen, Kassa, Nagyvárad között 
Hughes (betünyomós) távirda gépeket sserel- 
tessen fel.

Újítások i távbeszélőnél.
A közönség kényelmére s különösen a 

távolsági forgalomban bejelentett távbessél- 
getések gyors lebonyolítása céljából a hely­
beli távbeszélő központban legközelebb egy 
uj, úgynevezett bejelentő váltót állítanak 
fel. Ezen uj váltó kezelőjének az a feladata, 
hogy a kért beszélgetést előjegyezze.

Minthogy ezáltal a többi kezelők az 
előjegyzés munkája alól felszabadulnak, 
természetes, hogy a helyi beszélgetések le­
bonyolítására gyorsabb lesz.

Ez ujjitással egyidejűleg az igazgató a 
távirda- és távbeszélő személyzetet tizenegy 
iővel szaporította e igy ha a személyzet 
kiegészült, a legnagyobb torgalmakat is aka­
dálytalanul bonyolíthatja le.

Debreczen ez idő szerint magyarország 
távírdája. Papp Lajos

«User és esemege islets
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küldésével Molnár János gyógyszerésznél Szombathelyen.
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posta- és távirda-felügyelő szomélyében uj 
osztály vezetőt kapott, ki évek boas u so 
rán szerzett tapasztalatait ezen uj megbiza. 
tásában a télé már megszokott lankadatlan 
szorgalommal és buzgósággal fogja érvé 
nyesiteni.________________________ __ _____

A kaszirnő drámája.
Agyonlőtte magát siotoálában.

Véres hálnál a Pannónia kávéházban.
A könnyelmű világnak, a pezsgös éjjé 

leknek egy jól irányzott revolverlövéssel 
mondott búcsút a debreceni Pannónia kávé­
háznak felirónöje. Egy átmulatott, forró 
éjszaka után otthagyta a tükrös emelvényt, 
amelynek 6 volt az ura s ahonnan a kávé­
ház éjjeli alakjainak, könnyelmű fiatal em­
bereknek futó bókjait hallgatta s fölment a 
szobáiéba, — csöndesen meghalni.

Szent István napján a kora hajnali 
órákban egy hatalmas revolverdurranás 
verte föl a Hunyadi-utcán levő Pannónia 
kávéház csöndjét. A vendégek az éjjeli mu­
latozás után sorban hagyták el a kávéházat. 
Utolsónak maradt: Krisztián Teréz, a Pan­
nónia fiatal, alig 23 éves kaszirnöje, aki. 
talán egy hirtelen jövő gondolattal, elmél­
kedett azon az életen, amelyet befutott s 
agy találta, hogy egy ólomgolyóval fogja azt 
befejezni. A kávéház helyiségében levő szó 
bájába vonult vissza, bezárta az ajtót s 
egy hatlövetű revolverrel mellbelőtte magát. 
A lövés zajára a pincérek s a kávéházban 
levó szolgaszemélyzet odafutott, az ajtókat 
betörték s a földön fekve ott feküdt a tragi­
kus véget ért leány, akinek melléből sűrűn 
patakzott a vér. A golyó a szivét járta ke 
resztül a szerencsétlen leánynak, aki azonnal 
meghalt.

Krisztián Teréz, az öngyilkos kaszirnő 
már régen áll a Pannónia kávéház szolgála­
tában. A kávéházban megforduló fiatal em­
berek nem egy szerelmes vallomással ostro­
molták a csinos fiatal leányt, azonban 
tartós kalandról senki sem tudott s igy 
valószínű, hogy nem szerelmi bánat adta a 
leány kezébe a gyilkos fegyvert.

A kávéház személyzete előtt sohasem 
tett említési szándékáról a mindig jókedvű 
leány. Csütörtökön este volt csupán rossz 
hangulatban s pénteken hajnalban már vég­
zett az életével.

Az öngyilkosságról a kávéház tulajdo­
nosa már a kora reggeli órákban értesítette 
a rendőrséget, ahonnan az ügyeletes rend­
őrbiztos azonnal megjelent a helyszínen s 
jegyzőkönyvet vett fel.

Levelet, amelyből az öngyilkosság oka 
kitudódhatott vo na, nem hagyott hátra 
Krisztián Teréz. Mindössze az öngyilkos 
leány ruhái között találtak egy papirszelet 
két, amelyen arról számol be, hogy külön­
böző helyeken összesen száz korona tarto- 
sása van.

Az életunt felirónő holttestét kiszállí­
tották a közkórházba, ahonnan holnap te­
metik.____________________________________

SPORT.
Football mérkőzések Debrecenben.

Már régebben közöltük, hogy a D. T. E. 
football-szak osztály a módot akar nyújtani

a debreceni sportkedvelő közönségnek a 
közkedvelt labdarugó játék megismerésér -.
A közeljövőben megkezdődő mérkőzések 
előtt a D. T. E. csapata erősen trainiroz, 
íogy az egylet régi fairéhez méltó ellenfél 
ehessen Holnap, vasárnap délután a nagy­
erdei sporttéren D. T. E. első és második 
csapata kerül szembe Erre az érdekes mér­
kőzésre felhívjuk a sportkedvelő közönség 
jgyeimét.

Debreceniek az úszó versenyen. A
szent István-napi miskolci úszó meetingen 
— mint előre is jeleztük — debreceni úszók 
i.s starthoz akartak állani az 50 és ICO 
yardos futamokban. Törekvésűket azonban 
meghiúsította a versenyvédnökségnek az a 
sportszerűtlen eljárása, hogy 50 yardos 
gyorsuszás előfutamait délelőtt rendezték 
meg, anélkül, hogy versenyzőinket erről ér 
leshették volna. Ilyen körülmények között 
csak Gyomlay György indulhatott a 100 
yardos úszásban, melyet meg is nyert volna, 
ia egy miskolci versenyző keresztezése nem 
ikadályozza meg képességei kifejtésében 
így azonban a 2 ik helyen végzett. Hir sze­
rint úgy a keresztezésnek, mint a roszaka 
ratu versenyrendezésnek a Magyar Úszó 
Szövetség előtt lesz folytatása, annál is in­
kább, mert a D. T. E. úszói sérelmét telje 
a n magáévá tette.______________________

9 fejedelmi vendégek
a Hortobágyon.

Érdekességek a pasztái kiránduláson

A trónörökösné és leányai elntaztak.
Közel három napig tartózkodott a bajor 

trónörös felesége, leányai e előkelő kísérete 
Debreozen városának vendéglátó falai között. 
Megnézték, megcsodálták ennek a színtiszta 
magyar metropolisnak minden nevezetessé 
gét. A fáradtságot nem kímélve, a turisták 
nemes lelkesedésével keresték föl a magyar 
csodát: a Hortobágyot s akik a fejedelmi 
vendégek közelében voltak, nem győzik 
e éggé ecsetelni azt az elragadtatást, őszinte 
bámulatot, amelyet minden szépségével, speci­
alitásával a Hortobágy váltott ki "a főherceg 
és leányai előtt. A város vezetősége a ma­
gyarok hires vendéglátását nem tekintette 
banális közhelynek, hanem mindenben azon 
volt, hogy a fejedelmi vendégek el ne mu­
lasszanak egy olyan érdekességet sem, amely 
szorosan Debreozen városához, vagy a Hor­
tobágyim tartozik. Körültekintő, gondos 
kalauzolás kisérte mindenütt a magas sze­
mélyeket s ma, amikor Debreozen városát 
elhagyták, a Lgőszintébb elismerés az a pár 
szó volt, amit közvetlenül az elutazás előtt 
mondott a főhercegnő, hogy:

— Annyi élvezetben, amennyi Debre- 
czen városban fogadta őket turista kirándu­
lásuk alkalmával sehol nem volt részük.

A fejedelmi vendégeknek első napos 
debreceni tartózkodásukról bőven beszámol­
tunk olvasóinknak a Szent István-napi hor­
tobágyi kirándulásról, kiküldött tudósítónk 
jelentése alapján az alábbiakban számo­
lunk be.

9 főhercegnőit o Hortobágyon.
Pénteken, hajnali négy óra előtt indul­

tak útnak a fejedelmi vendégek kíséretükké 
együtt a Bika-szállóból. A nyári turista ru­
hát melegebb öltözékkel váltották föl Három 
kocsival hajtattuk ki a Hatvan utcai állomás­

hoz. A perronon ott várta a magas vendége­
ket az állomásfőnök és h lye tese Ozory tb. 
rendő kapitány Szőts biztossá'. A vonatot, 
amelyhez szalon kocsijuk volt hozzákapcsolva, 
Fritz főellenőr vezette. A kiránduló társa­
ságot képezte Mária Terézia trónörökösné, 
Gertrud Aldegunde, Wiltrud és Gunda- 
linde főhercegnők, Wulfen báróné udvar­
hölgy és Ferohl alezredes. A vonat indu­
lása előtt még egy kedves %is epizód tör­
tént. A legkisebb fenség a serdülő Gunde- 
linde főhercegnő sehogysem barátkozott 
meg még a nagyen korai fölkeléssel, mert 
a perronon levő pádon jóízűen elszendere- 
dett. Amikor a főellenőr jelentette, hogy a 
vonat készen áll, akkor keltette föl moso­
lyogva a főhercegnő legkisebb leányát.

9 hortobágyi csárdánál.
Kevéssel hét óra előtt érkezett be a 

vonat a hortobágyi állomásra. Ottan már 
Király Gyula tanácsnok, Markovita mé­
nesmester és Nagy Sándor mátai biztos 
várták a fejedelmi vendégeket. Király Gyula 
bemutatta a fenségeknek Markovitsot és 
Nagy Sándort, majd a következő sorrend­
ben ültek kocsira:

A város négyes fogatán ült a trónörö­
kösné, mellette Gertrud leánya. Szemben 
Király Gyula tanácsnok Adelgunda főher­
cegnővel. A ménmester kocsijában foglalt 
helyet Ferchl alezredes Wilfen bárónővel. 
A város második fogatán ült a ménmester, 
a mátai biztos és Ozory István rendőrka­
pitány.

Ebben a sorrendben haladtak a kocsik 
a hortobágyi csárdáig, ahol a vendéglős 
magyar ruhában fogadta a fenségeket. Már 
mindjárt a csárda elragadtatta a főherceg­
nőket. Megérkezés után rövid, magyaros 
reggelit szolgáltak fel. A csárdától a három 
kilóméter távolságra fekvő törzsméneshez 
hajtattak a vendégek.

Amint odaértek, egy eredeti megjele­
nésű csikós, nagy kék lobogó ingben, ka­
tonásan jelentette a ménes létszámát, Király 
Gyula tanácsnoknak, aki viszont németül tol­
mácsolta a főhercegnőknek a jelentést. Ez­
után körutazást tettek s megtekintették a 
hatalmas lóállományt. A főhercegnők el vol­
tak ragadtatva a gyönyörű anyagtól. Majd 
a csikósok egyenként vezették elő az or­
szágos hírű hortobágyi lóosaládokat. Külö­
nösen el voltak ragadtatva a hires Nóniusz 
29-től. A főhercegnők aztán elm agyaráztat­
ták a hires lócsaládok származását.

A ménesből egyszerre előtermett a leg­
népszerűbb ló: Terka a Hortobágy kedvence 
aki hízelkedve szaglászta a tanácsnok zs )- 
beit, hogy van-e benne cukor. Az érdeklő­
dés központja persze csakhamar Terka lett 
s a főherceg kisasszonykák egy egész tállal 
osztották ki neki a jutalom-cukrot.

Cslhói-hramipoh.
Az istállóból csakhamar karikások, pány* 

vák kerültek elő s a hortobágyi legények 
csodálatos bravúrral mutatták be, hogy mint 
pattan a magyar csikós lovára, hogyan te­
reli össze karikással a szabad ménest s 
végül, hogyan fogják ki a pányvával a szüfc 
séges lovat. A főherceg kisasszonykák ke­
züket csapták össze a csodálkozástól s elra­
gadtatva mondták, hogy ilyen ügyességet 
még életükben nem láttak.

FEST. mos. TISZTIT
OEBRECZEM. SZÉCHEHY1-UTCZA 4Z.
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Vilmos csiszár arcképe.
A ménest61 egy csikós házéhoz hajtat 

tik a vendégek. Bementek a lakásba és so­
káig meglepetve nézték a nagy tisztaságot, 
az eredeti magyaros berendezést. Feltün- a 
trónörökösnének, hogy a falon Vilmos német 
császárnak az arcképe függ. Megkérdezte a 
csikóstól, hogy vájjon mint kerül ide ez a 
kép. A magyarázatot erre maga a csikós 
adta meg a kővetkezőkkel:

— A Vilmos huszároknál szolgáltam 
fenséges asszonyom a magyar királyt. A 
német császár volt az én ezredtulajdonosom, 
hát illőnek találtam, hogy az arcképpel a 
lakásomat díszítsem. Szembe volt Viktória 
császárnénak is a képe, mire a csikós meg­
jegyezte :

— Megvettem a felséges asszony képét 
is, úgy illő ez eg.rmás melleit

A társai ág ezután egy taggal szaporo 
dott. A legszükségesebb pillanatban, mint 
rendesen, érkezett meg Letzter József, aki 
koctin érkezett ki a Hortobágy ra. Persze az 
6 megjelenése a fotografá ó-kultusz megin 
dulésát jelentette. Erre csakhamar bő alka 
lom is kínálkozott A háznépet, cifra ünneplő 
ruhájukban festői csoportba állította Letzter 
József és Wulten báróné, valamint Viltrud 
főhercegnő lefotoi rafálták a kis társaságot.

Megjött o délibáb.
Innen a gulyákhoz mentek a vendégek. 

Közben vagy három kilométernyi területen 
mesés szép szinpompás virágokat pillantottak 
meg. 4 kocsikat megállították s a szép táj 
tói elragadott társaság gyönyörű bokrétákra 
valót tzedtek a virágokból. Itten újból elő­
került a fotografáló gép. A trónörökösné 
pedig elővette festékes palettáját s akvarell- 
vézlatokat rögzített meg skicc könyvében 
mesteri vonásokkal. A kutnál levü törzs 
gulyáknál szintén fölvételeket készítettek.

Ekkor már magasan állott a nap s va­
laki a társaságban igy kiáltott föl:

— Itt van a délibáb I
Tényleg a hatalmas pusztaságon meg 

jelent az ezerszinü csoda: a délibáb a maga 
káprázatos panorámájával, a trónörökösné és 
léDyai szólni nem tudtak a gyönyörűségtől és 
sokáig elragadtatva nézték a csodás jelenséget. 
A főhercegnő erről is vázlatokat készített. 
Időközben délfelő járt az idő s aktuális lett 
Jókainak egy mondása.

— Hogy most elég a délibábból, jöhetne 
a déli leves.

R hortobágyi menü.
A törzs gulyáktól újból a hortobágyi 

csárdához mentek, ahol a következő ételeket 
tálalták föl a fejedelmi vendégeknek:

Csigaleves.
Gulyás.

Kacsa sült—Tök káposzta.
Túrós csusza. Almás, káposztás rétes 

Gyümölcs, sajt. Borok.

Mulatságon n pusztán.
Ezután apró mulatságok következtek 

A puszta kedvence a parányi kis Tóth Sán­
dor az 6 idomított szamarával mutatta be 
produkációit, amelyeken igen jól mulattak a 
fenségek. Délután jelentették, hogy a vonat 
készen áll Debrecen-feló.

Kózszoritássál búcsúztak el a fenségek

a puszta en hereitől s délután hat órára | 
érkeztek meg Debrecenbe.

flz Elutazás.
A kisállomáton megjelent Kovács Jó 

zsef polgármester, aki a főhercegnőt a város 
névében szives szavakkal köszöntötte.

Mária Terézia főht rcegnö magyarul 
reflektált a beszédre s kijelentette, hogy 
minden, amit látott elragadta úgy őt, mint 
leányait. Debrecenben nagyon jól érezték 
magukat.

A főhercegi vendégek ezután a Bikába 
hajtattak, ahol átöltözködtek. Nyolc órakor 
este megvacsoráztak s azután visszavonultak 
lakosztályaikba.

Ma reggel 8 órakor utaztak el a ma­
gas vendégek. Már tegnap este mégé kezelt 
Münchenből hatalmas termes szalon kocsijuk 
A kocsi ott várta a Szatmár felől jövő 
gyorsvonatot, meiyhez hozzá kapcsolták A 
főhercegnők annyira megkedvelték Debre 
cent, hogy a pályaudvaron tartózkodtak 
mindaddig, mig a vonat el nem indult. Mi­
kor már majdnem indult a gyors vonat, 
akkor szálltak fel a gyönyörű termes ko­
csiba

A pályaudvaron künn volt Kirá'y 
Gyula tanácsnok, Ozory István tb. kapitány, 
akiknek még egyszer szives köszönetét 
mondtak kalauzolásukért. A főhercegnő 
Ozcry István tb. kapitányt kedves emlékkel 
lepte meg. Egy gyönyörű arany melltüt 
ajándékozott a rendőrkapitánynak.

A pályaudvaron ott volt még Szabó 
Elek polgármesteri titkár, Letzter József 
aki reggelre már el is készült a művészi ki­
vitelű hortobágyi képekkel s átadta őket a 
trónörökösnének, aki szívélyes kézszoritással 
köszönte meg a pompás képet s a ra kérte 
Letztert, hogy a többieket Münchenbe küldje 
el a címére. Az áliomáson levő tömeg éljen 
zése közben indult el a vonat s a fenséges 
vendégek zsebkendő lengetéssel mondtak egy 
utolsó üdvözletei Debreczennek.

Vasúti hordárok
bűnei.

Merénylet a püspökladányi 
határban.

renoz Béni hentesmester üzletébe mentek, 
ahonnan elvitték úgyszólván az összes hús­
árakat. A betörő hordárok a nagy munka 
után hatalmas dáridót csaptak s munkáju­
kat, egy borzalmas tettel fejezték be. A lo­
pott holmik jórészét elfogyasztották, bort 
ittak rája s mint akik legjobban végezték 
dolgukat, a határ felé mentek.

Az országúton a bestiális csordával 
szembe jött Bakonya Mária, egy fiatal, 22 
éves leány, aki tejet vitt be Püspökla­
dányba.

Á minden emberi mivoltukból kivet­
kőzött emberek körülfogták a védekezni 
sem tudó leányt. Leteperték a főidre. Az 
egyik a kezét, a másik a lábát fogta meg, 
a narmadik pedig gyalázatos metenyletet 
követett el a lányon.

Aljas szerepüket aztán felváltották s a 
szegény lányt betegen otthagyták az 
árokban.

Másnap már kitudódott mind a két do 
log s a bestiális hordárokat a csendőrök le­
tartóztatták.

Kifosztott üzletek.
Négy püspökladányi vasúti hordár gá­

lád szövetséget alakított s elhatározták, 
hogy Szent István-napján, amikor az üzle 
tek zárva vannak, kifogják fosztani a bol 
tokát. A díszes társaság tagjai tervüket ugy- 
látszik nemcsak hogy hangoztatták, de 
végre is hajtották. Az ünnepnap estéjén, a 
mikor a sötétség kedvezett is tervüknek, 
fogtak hozzá a munkához. Rendőr sehol 
sem volt s a négy alak : Dögé Lajos, Kiss 
István, Kovács Lajos és Lengyel üllek 
sorra járták az üzleteket. Három püspökla­
dányi üzletet tartottak a legalkalmasabbnak 
tervük keresztülviteléhez.

Az éjszaka folyamán Kohn Ödön és 
Győry Mihály vegyeskereskedők üzletébe 
törtek be, ahonnan dohányt s több mint 
száz korona készpénzt vittek el. Innen te-

Fogházra ítélt 
debreceni postatiszt

Váltóhamisítás nagyban.
Egy jobb sorsra érdemes, a züllés lej­

tőjére jutott debreceni postatiszt került ma 
a debreceni törvényszék büntető tanácsa elé. 
A szerencsétlen ember : Bagossy Ferenc 
volt debreceni posta és távirda tisztviselő, 
aki itt Debrecenben több rendbeli váltó- 
hamisitást követett el. A vádlottak padján 
töredelmesen bevallotta bűnét s a bíróság 
a lehető legenyhébb büntetést mérte ki a 
megtévedt s a becsületesség útjáról letért 
tisztviselőre.

Ez év május havában történt, hogy 
Bagossy Ferenc postatiszt, hogy anyagi za­
varaitól meneküljön, egy hatszáz korona 
összegről szóló váltót nyújtott be a közgaz­
dasági bankba. A váltóra Budaházy Albert 
nyugalmazott postafőtiszt nevét hamisította 
reá s még egy nem létező nevet irt oda. 
Délben kellett volna a pénzért menni, köz­
ben azonban ugylátszik, megbánta tettét, 
mert nem ment föl a takarékpénztárba, 
hanem Pestre utazott.

Julius havában azonban ismét pénz­
zavarba került Bagossy s egy 500—500 ko­
ronáról szóló váltót állitot ki. Ezekre Ba­
gossy Ferenoné és Budaházy Albert nevét 
hamisította s az Alföldi takerókpénztánál 
számitoltatta le a váltókat, ahol azokat ki is 
fizették. Másnap újból egy hamis váltót 
nyújtott be a debreceni e’ső takarékpénztár­
hoz. Itt azonban fölismerték, hogy az alá­
írások hamisak s délben, amikor Bagossy a 
pénzért feljött detektívek letartóztatták. 
A fölvett pénzt még megtalálták nála 
a azóta a debreceni törvényszék vizsgálati 
foglya.

Ma számolt be bűneiről a szerencsétlen 
tisztviselő s a bíróság, az enyhítő körülmé­
nyek tekintetbe vételével bét havi fogházra 
Ítélte Bagossyt. Úgy a vádlott mint az ügyész 
tölebbezett.

Urak és hölgyek
ügyeljenek

Bámulatos olcsón tórolhatnab Fischer Menyhért 
mmm Hatvan-utcza 11. szám alatt a legjobb minőségű sálit 
:: gyártmányú czipít. — Tessék agg próba bevásárlás óital meggyőződni.
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HÍREK
Aerenthal a királynál. L»chl-bői táv­

iratozzék : Aerentbal Lexa gróf külügymi­
niszter ma kihallgatáson jelent meg a király­
nál akinek megköszönte grófi kitüntetését 
Majd a külügyi helyzetről tett jelentéj őfel­
ségének s fölemlítette, hogy a deleg ciót 
legközelebb egybehívják.

— Kitüntetés A kereskedelemügyi 
miniszter Sztaokay F. Béla debreceni fém­
ipari szakiskolai igazi ató előterjesztésére 
Cxizmazia Rezső fémipari szakiskolai műve­
zetőt kiváló szorgalmáért 200 korona kitün 
tető jutalomban részesítette.

— Blériot lőlsxállása Buda­
pesten. Budapestről táviratozzék: Meg­
írtuk, már, hogy Blériot, a hires francia 
léghajós megígérte, hogy Budapestre 
jön. Müller Károly impresszárió ma egy 
táviratot kapott, amelyben jelzi Blériot, 
hogy fölszálást is rendez Budapesten. A 
mérnöke a napokban már a fő árosba 
érkezik, hogy az alkalmas területet meg 

jelölje. Érdekes, hogy Blériot a bécsi 
és berlini meghívásokat nem fo 
gadta el.

— Inaópnunka Hajdnmegyóben
Hr.jdumegye közigazgatási bizottságának 
e havi ülésén történt, hogy Kovács Gyula 
alispán jelentést tett a hajdumegyei 
munkásnyomorról, melyet a rossz gaz­
dasági esztendő idézett elő. A közigaz 
gatási bizottság elhatározta, hogy sürgős 
feliratot intéz, hogy a tervbe vett Deb- 
cen—tokaji ut első szakaszának építéseit 
mint inségmunkát rendelje el. A felter­
jesztést ez alkalommal elég gyorsan el­
intézték a minisztériumban. Már leérke­
zett a kereskedelmi miniszter leirata 
amelybtn Debrecen—tokaji főút első 
szakaszának a Debrecen— böszörményi 
útnak építését elrendeli. Ezenkívül intéz 
kedik a leirat arról is, hogy a szükség 
hez mérten a Dorog—Nánás közötti u 
építéséhez is fogjanak hozzá. A két u 
építésének költségei 610.502 kor. 5< 
fillért tesznek ki, ami bizonyára enybi 
egy időre a sok ínséges hajdumegyei 
keresetnélkül levő munkáson.

— Kereskedők és Iparosok tanul­
mányutazása Mármarosmegyébe. A tér 
melö és e adó közötti kapocs szilárdítását i 
e két faktor közvetlen érintkezését célzó 
mozgalmat indított meg Rédei Rezső dr. 
kamarai s. titkár és Sztankay Béla szakis­
kolai igazgató a múlt hó közepén akkor, 
midőn az érdeklődőket felhívta, hogy Mára 
maros vármegye ipartelepeinek tanú mányo 
zása céljából társas kirándulásban vegyenek 
részt. Feleslegesnek laitjuk rámutatni azon 
anyagi és erkölcsi előnyökre, melyben úgy 
a termelők, mint közvetítők részesülnek ak 
kor, midőn csekély anyagi áldozattal arány 
lag nagy sikereket érnek el s e mellett 
hasznosat az élvezetessel kötik össze, 
tanulmányuti kirándulást mintegy három' 
négy napi időtartamra tervezik ; ez idő alatt 
megtekinthetők lennének a következő ipar 
telepek : hajlított fabutorgyár, cirokseprő 
gyár, gőzfürész, ónacélárugyár, vasgyár, 
üveggyár, gipszgyár és esetleg a sóbá .yák 
is. A irándulás költsége személyenként kö­
rülbelül 40 korona s ebben az árban benne 
van az étkezés, utazás és szállás költsége 
Jelentkezéseket a kereskedelmi és ipar 
kamara titkári hivatala fogad el a folyó hó 
végéig. Az utazás szeptember hó első felé 
ben van tervbevéve.

— Tűs as Arany János ütőében.
Sjfól után egy órakor az Arany János utca 

végén levő Horsoh H. asztalos műhelyében 
tűz ütött -ki. A tűzoltók kivonultak, azonban 
munkájuk már alig akadt.

— Bronzkori urna temető HnJ- 
dubagoson. Debrecen vázc't múzeuma 
a szomszédos Hujdubagoson brooz 
kori urna tévedő feltárását kezdette 
meg aug. 17 - 20 ik napjain. A temető 
Hajdubagos és Derecske között a Da 
mboshegy nevű dülőbeuifekszik, Nemeth 
rare és Csöpp Károly földjén, akik in­
yen megengedték az ásatást. A muzeum 

őre eddig körű-belöl 450 négyzet méter 
;erü!etet kutatott fel, ahol tizenegy urna- 
:észehben harminc kisebb nagyobb urnát 
és 1 jlőnréle apró bro ír.ékszert, lándzsa- 
és nyílhegyet talált. Az urnák oly maga­
san állanak, bogv a mélyebben járó eke 
a legtöbbnek ft dőjét és száját már ösz- 
szetörte és több urnát ki is fordított a 
jö dböt. E iL’itt mégis ritkult a csúcs 
tökkel, fülekkel, geometrikus vonalakkal 
és hornyolatokkal gazdagon díszített te 
metkezö edények sora a Darabos-hegyen 
Jgyanezen alkalommal a hajdubagosi 
református egyház a múzeumnak aján 
dékozta urasztali régi nagy boros kan 
csóját, amely debt> ceni fazekas muoka. 
A muzeum őre peűig vétel utján igen 
szép bronzkori díszt szerzett. Lelőhelye 
a bagosi erdő.

— A boszniai tartalékosok segélye. 
Debrecen varos katonai ügyosztálya a kő­
vetkezőket teszi közzé: A minisztertanács 
1909 évi április hó 18-án tartott ülésében 
elhatározta, hogy az 1882. évi XI. törvény­
cikk rendelkezései alkalmazást nyerjenek a 
Boszniában, Hercegovinában elhelyezett kö­
zöshadseregbeli csapatoknál, valamint * ha­
ditengerészeinél külpolitikai viszonyok kö­
vetkeztében szükségessé vált létszámkiegé- 
szités céljából. 0 on. és kir. apostoli királyi 
felségének 1908. évi november hó 15-rÖl 
kelt legfelsőbb elhatározása alapján behívott, 
illetőleg visszatartott tartalékosok és póttar­
talékosok gyám nélküli családjára is. Ezen 
minisztertanácsi határozat következtében a 
m. kir. belügyminiszter ur a segélyre igényt 
tartó családok sürgős összeállítását rendelte 
el. Felhivatnak ennélfogva mindazon kivé 
teles tényleges szolgálatot teljesített tártaié' 
kos és póttartalékos katonák, akik család­
jaik segélyezésére igényt tartanak, hogy 
összeírásuk végett jelentkezzenek a katona 
és ill. ügyosztálynál (városház emelet, lí 
ajtószám) azonnal, de legkésőbbb. aug. 25-ig 
jelentkezzenek.

— A Debreczeni Zenedébe való be 
iratkozás sz pfrmber hó 6-au kezdődik. A 
A tandíj olcsóbb bármelyik zeneiskola, vagy 
magántanitó tandíjánál s tetszés szerinti 
risztetekben fizethető. Kezdő növerd kék he­
tenként 3 anórát, a többiek 3 gyakoriét! s 
1 elméleti órát kapnak. Bővebb felvilágosi 
lás nyerbe 6 a zenede helyiségében szép em 
bar 6-tól 12-ig délelőtt 11 órától 1 óráig. Az 
igazgatóság.

— Kiütötte a vonni. Hajdúböszörmény 
és Hajdudorog között tegnap szerencsétlen 
ség történt. A vonat elütötte Balogh Terézia 
nevű 21 éves leányt. Balogh Terézia rend­
kívül súlyos sérüléseket szenvedett, úgy 
hogy életbenmaradásához nagyon kevés * 
remény.

— Merénylet a Szent Iáivá > temp 
lemben. Béosből táviratozzak : Kinos szén 
zációt keltett ma a Szent-István templomban 
az a botrány, amit egy öreg napszámos idé­
zett elő. Mise közben a napszámos egy ha 
talmas követ hajított az oltár fölött függő

igen értékes Máris képre ■ az megrongáló- 
(ott Ebből persze nagy zavar kele tkezett.

misét abba hagyták, a merénylő napszá­
most pedig a rendőrség letartóztatta.

— Pdstyén lürdő máris 11.000 fürdő- 
vendéget számlál, akik raumőjoktól, kősz- 
vényüktől measza^adutendó, a világhirü ké 
nes iszepforráéhoz zarándokoltak Szinte kö - 
mondatossá vált e fürdő gyógyereje és époly 
specialitása hazánknak, mint Tokij isteni ne­
dűje. A vendégár«dat késő ősrig tart, mivel 
a fürdőhely enyhe klímája a kedvező eied- 
ményt hathatósan előmozdítja.

— Házasságok. A debreczeni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap folya­
mán a következők kötöttek házasságot: 
Molnár Sándor- Szel eres JuliánnivaJ, Szendi 
stván— Pásti Máriával. Házassági kihirdetés 

végett jelentkeztek, Deák Péter—Csóka lu- 
ánnával, Szabó József—Lakatos Julián­

ná ved.
— Orlov vallolt. Zürichből táviratoz­

zék : Orlov, fiumei a bankrablásnak Zürich­
ben letartóztatott tettese tegnap délelőtt 
töredelmesen bevallotta, hogy 6 le lőtte a
.Fiumei Népbank* igazgatóját.

— Fényéé, nagyszerű, zseniális 1
Ez mind az Arany Bika Mulató uj műsorára 
vonatkozik. Ilyen jó programínja talán nem 
a volt még ebben e szezonban a Mulatónak. 
A publikum elragadtatással beszél a kiválóbb- 
nál-kiválóbb attrakciókról főleg az „Alpesi 
csillagok“ gyönyörű énekszámairól Minden 
sikert a konferáló dr. Szalay József javára 
cell könyvelnünk. O mint iró és mint színész 
egyaránt kiváló. És a gárda méltó hozzá. 
Dussy Angela csupa temperamentum és 

ügyesség, Ferenc Valéria mindig docens és 
diskróti Kovács Vilma valóságos kirakat­
tárgy. Az Arany-Bika Mulató előadásait 
xangos derültség éa jókedv jellemzi. Egyéb 
meg nem is kell. Legfeljebb még a telt ház. 
No de az meg van.

— A hadsereg rnhál. A os. és kir. 
közős hadügyminisztérium 1918. sz. alatt 
megküldötte a debreceni kereskedelmi és 
iparkamarának a hadsereg ruházati és fel­
szerelési cikkeire szóló pályázati hirdetményt. 
Ez a hirdetmény a kamaránál betekinthető. 
Ezenkívül a f. hó 24 ón megjelenő „Buda­
pesti Közlöny*-ben teljes terjedelmében meg 
fog jelenni. A pályázati határidő 1909. év 
október hó 9 ón déli 12 órakor jár le.

— Ä svédországi általános 
sztrájk. Stockbo mból táviratozzak : A 
nem szocialista svéd muokusszövetség 
tagjaihoz körlevelet intézett, amelyben 
azt mondja, hogy az általános sztrájk 
olyan irányban fej ödött, hogy az elnök­
ség a sztrájkot többé nem helyeselheti. 
Felszólítja ezért a s övetség tagjait, bogy 
a munkát lehetőleg augusztus 23 án is­
mét nregke. djék. — Stockholm, aug. 20 
A tegnap elindított vonatokról szóló 
következő kimutatás fogalmat adhat a 
jelenlegi forgalomról: az államvasutak 
351 személyvonata közül 16 indult el, 
tehát 4 3 százalék, az államvasutak 270 
téhervonata közül 90, tehát 33 százalék, 
a svéd államvasutak 621 vonata közül 
105, tehát 17 százalék. Svédországban 
142 magánvállalkozásban lévő vasút van, 
amelyek közül tegnap 97 indult el.

— Követni J. cégről beszél most min­
denki, kinél árfelemelés nélkül csekély havi 
részletre kaphatók jégszekrények, pénzszek- 
rények, gramofonok, gramofonlemezek, fény­
képező gépek, lát- és távcsövek, minden 
nemű fegyverek, mindenféle hangszerek. 
Helyi képviselő Schwartz Dániel, a város­
házával szerűben. Kórjfn árjegyzéket. Dis- 
orótió biztosítva

üveg és porcze- 
lán üzlet nyílt Glück József cég alatt Debreczen, Fliez-e 1

a nagytemplommal szemben.

SxigorasnsnMttársk
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Behrlélyes gyflkosrág a deh-
Ütarkli. Megdöbbentő s rely- 
gyilkosság történt a debreceni 

határban. ErdSdy Dániel gazdálkodó 
tegnap az áccádi-uti tanyáján a munká­
saival együtt mulatozott. A mulatságnak 
azonban nagyon, tragikus vége lett, 
mert reggelre a földbirtokost egy széria 
boglya tetején holtap találták. A feltű­
nést keltő esetről jelentést tettek a deb­
receni kir. ügyészségnek, ahonnan a 
vizsgálóbíró Kovács Péter dr. és Horváth 
Arthur dr, törvényszéki orvosok mentek 
ki a helyszínre. A tetteseket állítólag a 
csendőrök már el is fogták, a neveket 
azonban egyelőre még titokban tartják. 
A földbirtokos holttestét ma szállították 
be a kórházba.

Rablógyilkoséig a Rálépőn. Csü­
törtökön, az esti órákban rablók jártak a 
Nagy József halápi 71. szám alatti tanyá­
ján. Szénát akartak lopni, amit azonban a 
gazda észrevett. A hárem ismeretlen alak 
ekkor rátámadt Nagy Józsefre s egyik a 
hasába, másik a mellébe lőtt, azután elme­
nekültek. A súlyosan sérült embert beszál­
lították a közkórházba, ahol tegnap hall­
gatta ki a rendőrség. Nagy József elmondta 
az esetet, de a rablók közül egyet sem 
mert fel. A csendőrség erélyesen nyomoz s 
valószínűleg hamarosan kézrekeriti a gyil­
kosokat

— lér éli*. Egy .Közigazgatási Jog* 
eimü könyv semnbat délután a Nagyerdőn 
elveszett A megtaláló szíveskedjék Miklós- 
utca 36 szám M hozni; illő jutalomban 
részesül.

— üdül zeneiskolái«. Hunyadi utca 
10. ez. (Royal mellett) A beiratás naponta 
6—11-ig d. u. 5—6-ig. Nöth zeneiskolájáról 
tájékoztató ingyen kapható Schmidt 8. ur 
hangszer üzletében.

— ül és használt tankönyveit Antalty 
Józsefnél már most beszerezheti Piacz 44.

— Masse M. fűszer cserregő üzleté­
ben Piacz ás Szent-Annas árok. Naponta 
friaa prágai sóder és felvágottak.

— fényképészét! készülékek és kel­
lékei kaphatók legolcsóbb árban Thalsz Art­
hur papirkéreskedéaében.

— Inglor Gerbeaud cukorkák főrak- 
ára Kontsek Gézánál.

— A legszebb, legtisztább és le« 
újabb kiadású ódon tant ön v vek lélárért 
már most kaphatók Aczél Henrik antique* 
riumibah. Piac u. a ref. kistemp'ommal 
szembed. Telefon 575. Vidéki megrendelések 
pontosan elintéstetnek.

— A Royal kávéházban ma és a kő­
vetkező napokon Porigráoz Lajos és Oláh 
Rudi, az elhuryt Rudolf trónörökös volt 
udvari zenésze teljes zenekarával hangver­
senyez. 

Regény-Csarnok. 

A bejár Maya.
— Regény. —

(96.) Irta: Vértesi Arnold.
Még nem jö t. Kérte, hogyha megérkezik 

a várt levél,ne adják ki seokinek, csak 
neki esemélyeaen.

Menet közben is, visszatérőben is gon­
dosan körülnézett, nem látt-e jaiabol maga 
atán kullogni valami kémet ? Nem küldött-e 
atyja va akit uána, a ki lépteire le?sen s

jegyen róla hol járt ? Nem látott senkit. Ta­
lán sikerült kikéiüinie a kémeket, talán nem 
vették éezre?

Mindennap megtette volna a roppant 
gyaWló utat, ha attól nem félt volna, hogy 
atyja k*mei kfies'k, megtudják, hová mee-y 

azután megelőzik. Oly nagy volt lázas 
nyugtalansága, melylyal a levélre várt, hogy 
éjente a’ig bir'a szemeit behunyni.

Folyvást lázas képzelüdéiek vették kő­
ről, éjjel nappal látta képzeletében a bojár 
nőt, édes anvja kora halálának okozóját, 
hogyan hajtja le k-vély felét szégyen és 
ké'ségbeesés miatt Ártatlan lehetett a sze­
gény nő. de a fiú. kin^k anvja miatta szállt 
sírba, könyörte’en volt iránta,

Kevé'y, f nhéjázó nőnek gondolta kép­
zeletében, lerujzvlt magának egy alakot, 
mint a milyet rajzol magának az ember a 
gyűlölt, soha n*>m látott személyekről

De talán látni fogja nemsokára. Hátba 
sorai annyira felzaklatták a bojár nőt, any- 
nvira {elköltötték gyanúját, hogy maga fog 
'de sietni szfmMyesen meggyőződni gyalá­
zatáról s férje árulásáról, mert áru’ást kö­
vetett el rajta ép úgy, mint első nején. Má­
sodik házassága érvénytelen.

Igen, a sorok, me’yeket irt, gordolá 
Pali, képesek gyanút ébreszteni a bojár nő­
ben. Hiszen mi okért kérdezősködhetnek 
esküvőjük napja és évszám<ról ? Azt mond- 

, ják. az oláh nők hevesek, ott lent délen for­
róbb a vér; nagyon 6a könnyen meglehet, 
hogy a mint megkapta a levelet nem vála­
szul rá, hanem személyesen ide siet

Három nap muLa újra bement Pali a 
postára. Még rém érkezett válasz.

Mürrlmet’en várt újra néhány napot. 
Mikor aztán ismét a postára ment és még 
sem talált ott választ, izgatottsága oly ma­
gas fokra hágott, hogy alig alig volt képes 
még maga fö’ött uralkogni. Tartott attól, 
hogy minden óvatosság daczára levele elsik- 
kaeztatott, atyja kezébe került.

Vagv talán kevélyen "fiMra vetette a 
bojár nő? Nem az nem igen lehetséges; ily 
levelet nem igen szoktak egyszerűen igno- 
rá’ni,

De ha felelt reá, úgy rögtön felelt Va­
lami sok emberismerettel nem bírt a fin, ifjú 
koré s magányos, elzárkózott élete nem 
nyújthattak még neki emberismeretre alkal­
mat, hanem amennyire gondolkozni tunott, 
azt gondolá, hogy ily levelet nem igen tesz 
egy nő sem a fiókjába azon szándékkal, hogy 
majd ha reá ér, négy őt nap mluva. egy 
hót múlva felel reá. Vagy rögtön válaszol 
vagy félreveti s nem tartja méltónak, hogy 
váraszoljon.

Kevés reménye volt most már a fiúnak 
arra. hogy választ kap Oláhorszégból. Már 
annyi idő eltelteit, hogy e levél kétszer is 
megjá háttá volna eitaz utat; ekkor egészen 
meglepetve megkapta a vart választ.

Rajta volt az oláhországi póstabélyeg; 
a boríték rendes állapotban volt nem látszott 
rajta, hogy talán valaki fe bontototta volna. 
Férfi kézzel vnlt irvk a ősim, de a levél 
ma.a bent női kézírás volt, franozia nyelven 
szólt, mint a hogy Pali iit hozzá, e Marina 
de Fehér volt aláirv

A levél Írónője csodálkozik, hogy egv 
idegen urnák kedve jön oly kérdést intézni 
hozzá s különösnek tartja, hogy nem inkább 
hivatalos utón tudakozódik. Kéri, jövőre szí­
veskedjék az idegen ur eo utóbbi utat vá 
lasztani; most azonban a levél írónője ud­
varias akar lenni, miután mint la levél alá- 
irAssból látja, főnének valami rokonával vsn 
dolga s felel neki kérdésre. Folyö évi april 
2-án kelt egybe Fehér Árminnal, ezeu nap 
tartották esküvőjüket: Nem tudja, miért szük­
séges ezt tudni a kérdezősködő rokonnak, 
hanem ha mégis tudni akarja, ima szívesen 
rzoigál e fölvilázositássa ._____________

A fiú háromszor egymásután végigol­
vasta a levelet nagy fölicdulással és nagy 
ieyelemmel, aztán összehajtogatta és eltelte, 

— Ezt nem írhatta a bojár nő, — szólt 
zordonsn magában; — nem írhatta!

Női Írás volt, azt nem tagadhatta, de 
nem akart hitelt adni neki. Csalás és hazug­
ság mint a többi, gondolá magába^.

(Folytatjuk.)

• legjobb üdítő ital

Maim wéulMá 
• is um emmw

utfrime

KALAP
1

4 koronától 10 kor.-ig

Lengyelnél
Placz-utcza 43.

VIGYÁZAT!
Megyek már egy pár czipőt veszek

o.». Elfenbein Adolfnál 
Simonffy-u. Bérház.

mert igazán mondhatom

sehol olyan jó és olcsó
czipó nem kapni, mint nála.

Saját MsziMnj. ElnyMietellea.
Olcsóbb mint bárhol.

salát gyártmánya, kiállításoké 
töbszörösen kitüntetett árukész­
leteit, melyek legjobb szerkesztésű* „Detreczeni Vasöntöde és Béplakiteán“_ _ _ _

sí&ESt
ton bewWtból • Nteriu utca 73 Hím alatti raktáriul? megbüntetése miatt

leszállított árakon árusítja. -
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flíUlMWjJl
Mindennemű felsőruhák festését, 
tisztításit, gallérok, kézelők mosás, 
vasalását a legszebben eszközli

DEBRECZENBEN,
Arany János-utcza 10. szám

HonczJózsef
gőzerőre egész ufonnan be­
rendezett kelmefestő és ve- 
gyészetl ruhatisztító Intézete

* ■ «» ««3 ■* » j|

Bafthinu-utcza Z. lär-atcza 3. sz. 1
a zenede klaéptilete udvarában. |

I Telefon 701.

Villamos világítást,
a villamos csengők, házi tele­
iének berendezései és évi kezelé­
sét *8 minden e szakba vágó leg­
komplikáltabb munkát úgy helyben 
mint vidéken a legolcsóbban és 
szakszerűen — több évi létállás 

mellett vállal

FÖLDES SÓIIDOI
•IektrotecHnlk «, vállalata

I lebreczen, Nagy trafik udvar
Minden irányba égő Wolfram-lám- 
oák, ivlámpaszenek, esillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legel- 

I usébb árban. Kölcsön Ívlámpák 
j havi 8 korona dijért
I Telelőn *10. Telefon *10.

„Gyöngyvirág Creme“
az arohrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások % 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és üdévé teszi az 
arcbőrt I Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé n m zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható :

Mihalovits leni
„Kígyó“ czimii gyógyszertárában,

DBBRECZBN.

MEGLEPŐ SZINTE CSODALA­
TOS BYDGYEREDMÉHYEHfl

BflPIflMftSlB
IITHIUM'GYÓGYVÍZ"

&C.!-; Kapható Konteek Géza fűszer Is 
rill csemege kereskedésében Debreczen, 
MM Kossuth-ut cza.

zel gyomonweMyagés 
bélhántalmaknálaala- 
mini asthmo, bronchiale. 
köswmyesJuujysavM 
diathesis mmibow.

Hol van a fogorvos?
*5^y:lca-A-*a<^jL- 3. szám alatt

Molnár Testvérek
gramafon és lemezujdonságok raktá 

rában, hol mindenkit megnevettet.

Legifjabb felvételek :
Göndör Aurél. Atyai 
tanacsa, Marosa Iá 
nya esküvője.
Rózsa S. Lajos leg­
újabb magyar ló

tája: Nem tud senki semmit rólam 
Schlezák leghíresebb opera énekes, Környel Bíla pesti opera 
énekes legújabb felvételei. Bauman Károly összes kupiéi.

Tessék meggyőződni.

ISKOLÁS FIUK
I és leányok részére ölesé, szabott 
■ árakon beszerezhetők.
Kész fehérneműét, ingek,
lábravalék, harisnyák, zsebkendők 

Paplanok, matráczok, ágylepedő, 
llanelllakaré.

Fióknak Brassói posztók, Leányok­
nak intézeti sötétkék gyapitt Che­
viot ruhaszövetek és hozzávalók

SZABÓ mos FIAI m
DBBRECZBN, Bózsa-utcza 1.

Al« pitta to tt 1842-ik évben.

Boros bordó
gyártás és raktár

minden nagyságban

„MapgitMQFdőtBlBp.
Ugyanott ajtós hordók varinak rak­

táron 1200—1600 literesig.

Iroda: Péterfla-ntoa 76.
Kádársogédek felvétetnek.

Sürgősen eladó
Becsérték fél áráért fél emeletes ház 5 üz­
lettel, 5 lakosztálylyal megfelelő melléképü­
letekkel D ebreczen állomás Bpest félöli végén 
igen forga Xmas helyen, a vasúti fütöházzal 
szemben. N telek 1400 D-öl, törlesztéses te­
her van rajta 30.000 korona, a telek magá 
nyosan áll, várost földekkel körülövezve, a 
vasúttól 70 méter távolságra. Mindennemű 
ipari gyártelepnek megfelel, gyógyfürdőnek 
építésére ’is alkalmas, mert itt található 
20 fok meleg kimeríthetetlen kénsavas ártéz 
viz forrás. Közvetítő illő jutalomban része 
sül.

Értekezhetni lehet a háznál

Jolsvay Imre
tulajdonossal.

öonogán És Somossy
Debreczen, Hlstemplombazír. 

Mosó kelme újdonságok
Zephyr — Batist — 

Ottómén vászon — Kreton 
— Volle de lelne —

:: óriási raktára::
«RnegSaaeaSSoSeesi

Bözronn droguebia
Tefiefen.
Pfaez-

Telefem. 
Városkái épület.

eanUiágek fa gyártelepek ráeeáio előírás esettel
berendezett mentőszekrények, kötsze­
rek, deslnfletálésserek: Creolia, Cor­
bel, mindennemű állatgyógyászati 
sikkek és mdszerek. Sértés és marba 
tápyerek és ileldek nagy raktára,

................. ndeatéle " *

L
«gyseiatía nagy ráláss tők mindeeleíe (uumlink* 
Ma, ánUHtta, Tatamiit MiytéfeMehec mák- 

Mgea Togyesortaies.

flillamoseilágifást,
telefonok, villámot, csengők beren­
dezését, javítását, évi jokarban tar­
tását úgy helyben, taint vidéken a 
legjolb anyaggal, legolcsóbban ess- 

közöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos 

szerelési vállalat.
O iUárok, ivlámpák, villamos mólotok, szeli ézteték, 

dinamók állandó nagy választékban. Rik áron tartom 
á legjobb gyártmánya Wolfram ős Qsmium égőket-
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flrrobn Wine Company
• 6

Direkt behozatal I Első bevásárlási forrás!
Ajánlja jótállás mellett tiszta és valódi
legfinomabb rég beraktározott spa­

nyol és portugáliai

gyógy és dessertborait.
Malaga, Madeira, Sherry, Port, Marsala 
Lacrimae Christi, Vermuth és Cognac. 
Eladás Vi és V2 üvegekben eredeti 
árakban Debreceni főraktárában

Steiner Manó
lyégyszerésznél Piacz-utcza 30. Fehér hattyú gyógy­

szertár, Telefon 535.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém értesíteni a 

nagyérdemű építő és építtető kö­
zönséget, hogy a Hajdu-Szovát 
község jóhirnevü

cserépgyárát
átvettem, melynek cserepeit a leg* 
jutányosabb árban fogom kiszol­
gáltatni.

Tisztelettel

Károlyi Antal
községi cserépgyáros

H.Szovát, h. sz. 428.

Mitől döglött meg a kutya?

Gramsphonok és hanglemezek!
részletfizetésre Is I

Megérkeztek a legújabb felvételek!!
Fráter Lóránt, Gyárfás Dezső, Göndör Aurél, Baumann Károly, 

Rózsa S. Lajos és a többi művészek felvételei.

DEBRECZEN, HATVAN-U. 8.
Mászéjsza'Ta Radeczky marssal.
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LAPP HENRIK-féle
magyar részvény-társaság

BUDAPEST'j V., Bdlhonj-ulca 3. BUDAPEST x„ Köbdnyal-ut 45. 1^.
lg A munka szakszerű kiviteléért még Pl

a legnagyobb mélységnél is a legmesszebb 
menő szavatosság vóllaltatik.

ffúrhs
•ypalMr, Srnsihe, Seknltilír, Intnibaner tanárok ajánlják Ir. J. 6. Pepi ei. él klr. udvari teiorvei

59 ÉV ÓTA EGYEDÜLIAHATHERIH
a i*áj
kin tó

leghathatésabb FOGSZEREIT,
Itat foeakat foehnat, torkot rögtOn meggyógyítják, csaknem szagtalanok és megszabadítanak a leg-

M flíflu VvO“s“»vUI. vyvuiuons, uvjiwaiv '6V J ' »n
"7. . -a- 9 on 9_ 1_ Aaatherin foí-creme-tobni —.60, üvegben 1.40 csomagban —.70 Fospor 1,26.; iL.Vat nem rongálja. Kapható gyógyszertárakban, erogeriákban ás illatszer-üzletekben.

VigyázzI Kékre festett kirakat Vigyázz!
Előre haladott idény miatt

raktáron levő összes áruk mélyen le­
szálltét! árakban kaphatók u. m.

lyönyör« hímzett batiztok fehér és ecrü 28 kr.-tél
Remek mosható detainok. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 „

mosó Zephirek blúzokra és pongyolákra 17 * 
ó mosó angol Zephirek férfi ingekre és blúzra 24 , 

Színtartó Kretomk ingekre és blúzra . 20 „ 
ranczia Gyapjú Dulainok gyönyörű minták 63 „ 
ngol ruha vásznak gyönyörű mnták . 47 „ 

vég jó minőségű havas vászon . 3.65 „ 
Gyönyörű fekete és színes ernyők . . 97 „ 
íslpke aplicatiók betétek czakkok . . 02 „
20 % széles gyönyörű nyíri szövetek 38 „
20 % szó es szép Lűszterek minden színben 55 „
Mindenféle bélés áruk, diszgombor, zsinórok, 
szabó kellékek, nagyon olc-ó árban kaphatók.

Saját készítésű paplanok. 
Tömérdek maradók léláron

Térfi női és gyermek ajour és zatent haris­
nyák. Való angol Princesse fűzők 60 kr.-tól,

Mellár V. J. át Társa fidkja
Czégtulajdonos: Molnár lukács, 

lossnth ás Batthány-n, sarok a szín­
házzal szemben.

600 koronát
izetek annak, ki a Barlllla fogwlzének használata 
melleit üvegje 80 fn valaha ismét fogfájást kap, vagy 
«éje bűzlik. Bartilla Winkler Ede, Wien, 1M/I., Som- 
mergasse 1 e-aphaté minden gyógyszertárban és 
irogOUérliban — Csakis „Bartilla fognia kérendő 
Hamisítások bejelentése jól jutalmaztatta. Uiy nelyekre, 
hol nem kapható, bérmentve küldök üveget 6 kor. 80 
fillérért Kapható Dobreezeu : lihalovlts lend gyógyszer 

tára a ,Kigy6“-hoz.

Isgjobb
tisztiioszec
Fogyasztás évente

Í90*
Mindenütt kapható Párisi uran

Stock-Gognac
I Medicinal
szavatolt valódi bor­

it párlat

iCamis és Stoch
gőzpároló telepéből,
BÄRCOLA»
Egyedüli Oognao-glz- 
fozes állandó hivatalos 
vegyi ellenérzés llett.

Kapható minden jobb 
üzletben.

I Elek frische Lichtanlage
Bitncbsfeni Akkumulátorok

200 különf. nagyság K 1.60 tói 
Árlap ingyen.

fl. MISCHER, Akkumulátorgyár
Dolsden 22/206.

Évi készítés 100.000 drbnál több.

Hatvan-utcán a Irattal 
szemben az 54. számú 

ház eladó.
Területe 400 □-öl. Aki megvenni akarja, 
forduljon levőiben hozzám. Lengyel Imre 

Hajdúszoboszlón.
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10 u6ig 40 fillér. Montul 
minden «6 4 fillér, a leg- 
kiuebb hirdetés 40 fillér.

E ff.

Ifi

neBtoClZSHl EtjaOsTUfll Ü3SA0 1«09. augusztus 23

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VlStkl ted«k«s*aS»nál Uiitt 

, Tálmbélyesit ceatetal.

Udftrl lakás két-két szobás előszobával,
konyha, kamara, pince és fáskamarával, az j 
egyik minden órán kiadó, a másik nov. 1-re. 
Ab udvarban jó viz. Egymalom-u. 5.

Két szoba, konyha mellékhelyiségekkel No^
vember 1-re kiadó Sseohenyi u 27 az. a 
Értekezhetni ugyanott az utczai lakásban

3 szobás, modern lakást keresek no­
vember 1-re Kossuth-, Batthyányi, Pé­
terül, Piaca , Hunyadi- vagy Miklós 
ntezán. Czim a kiadóban.

Különféle.
Ha valamUvenniT vagy eladni akar, tudassa ^^^Sfziaokat Segfigteléstket^L

szándékát a „Debreozeni Fdggetlsn Újság n^omozá8(fkat elvállal, ugv magán, mint
apró hirdetési rovatába i, N ncsan gyor 0.aisdi ügyekbe ' Krámer József.
sabb, b ztosabb és olcsóbb módja annak, o aLaai --------- ----------- ——
hogy célját, elérje, mert apróhirdetését már |g^B egészségei fekvésű szepessógi várt s 
a megjelenés) napján sok ezer ember ol- ban özv. urinő 2 gyermeket fo^ad[ellátásra 
vassa ... és lakásra egyenként havi 60 koronáé t

— .......... ■" 1 Családi nevelés, gondos felügyelet, «gym­
nasium, polgári Lányiskola és ki unó elemi 
iskolák. Felvilágosítást nyújt özv Csadenyi 
Istvánné Iglón, vagy Polster Adolf tanító 
Debreozen, Péterül* 89

Betöltendő.
Vasalónők és munkás lányok felvételinek aj 

„Ha'tyu“ gőz mosódéba Szálkái utcza 3.

Legbiztosabb ssépttősssr a

Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Undenl 
kiállításon arany érőmmel és oklevéléi. 

Hatáss esedás j
Szépít, fiatalít l Legkltleótt «er népid 
májfoltok, pattanások és az arozbör tiszti- 
talanságai ellen, ifigy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy' szapsn 1 korona.
Kapható a készítő

Orosz Nagy Ferenci
0y4gyuer4M*4l

DBBBBCZBM, Kessnth-ntezs 8. ez. 
„arany egyesenn* i»*«»M4rt|r. 

Telelőn az. 488» Telelőn sz. 488.

Ekí őeyes erező és kocsit ényezók felvétet-1 
rek" a Vasbutor gyárban.

Lieoreozen, revem» uv.______ _________ i kül is BZiveskeajenen jwbuim»ui , , *
AsssOBlökligyeEébe Atulnagy gyermekéi- henberg, Berlin N. W. 28 Magyar leve ez s.

______  _______ ______~r r - L. I das ellen védekezhetünk. Kérjen magyar 1
Ügynökök és képviselők 10 korona napi ke- romktuBt melyet 20 fillér levélbélyeg ■

/esettől m ndon városban ellenében küld; Deberle György Budu-
Küldje címét Jak. König cégnek, Wien.j ^ , Fehérváry-ut 5/VI.
VII/S. Postamt 63 l—i—-—‘------------- ----- :------- rr:—:—“

------ -------------------- --------—----- . .. , ;r~ piacai sarok bolt 14 m. hosszú lakással vagyEiárUiitÓnő ügyes felvétetik kenyéruzietbe. an^ikül azonnal kis dó és átvehető Sűmeg- 
Féterfi a 11. szám. ____________ __| bynel Csapó-utoza 11

Előkönvörgő tanítói állést keresek. Levelet 
.reioroiá us“ alatt a kiadóba kerek. Árverési hirdetmény.

Egy fűszeres s géd s en ny 'gé yekkel és 1881 évi XIV. t. CZ. XV. §-aTZ t vegyes1 üzletébenIértelmében mindazon zálogtárgyak me

L duszoboszion. Ivek 1909. év márezms hó IB g elzá-
——--------------- ------------—------, „Anniid louoízosiitattak, u. m. ruhanemuek 34460bticAk Yadtoira ke-e- eil*. számtól 89069 síimig, «^nernttek

cím a kiadóhivatalban. __________  23907 számtól 27243 számig sem kiváltva
jj^jnrSnulók fizetéssel fövétgto.z Bajogblsem^meghoszszabbitva aan

ln-utctar S.reTJjeíe6Bc9onkiie0jarei°2-Í6 kr.12 órakor a zálogintézet helyiségében 
SSTSS ^TlTSTtoíSiílaz Ipar hatóság közbenjöttó.el tt'm-

Fiaoz utcza 45. oz. reztetnek

Kohn Henrik
Központi ZálogL s Intézete

B. < fin-mm • «»*»» J

2Eladó

Önállóan dolgozó alj és derék varrónők fel 
vétetnek Vanger Sándornál.

ödás-vétel.
lékarban lévő czilinder ős nagykarika hajós 

varrógép olcsó árért eladó. Méhusz-tér 12^
Az összes fin és leány iskolákban halandó 

tankönyvek fel áron kaphatói a Harrm-thy ^ a|Ca 37 fti. egyszersmind az
antiquanumában Fuvós^kerbu. 1h4 Staj“t Eötvös utcara is kiépített több lakásu 

tötyton aKfcnti c^nel szerezze ba* j kán olcsó törlesztéses kölcsönnel tér
SSSTÄ hi« t “Ä közel’

A földbirtokos, gazda és 
Iparos közönségnek

•léniánk ■ legjobb minőségi
k«n6 és henger

»la| •
jutányos versenyárak mellett, ab 
gyártelepünk Nyirbakta szállítva vagy 
átvéve már 1B kg-tél kezdődő

mennyiségben.

Röolajipw te^mtirsaság
Igazgatósági Dobrpoai|,Telefon 490.

8yéri llfirbakla.
— Sürgönyeim : Jp*. ■fff*****1 —

—----- ----------2, , , UA , r i0aniuci’°i továbbá ■ diószegi útfélen
Illát kutya két dl"h reber közel a városhoz 22 kát. ho.d t lkeritett

eladok, Debrecen Mélmeztir d. b,„ltelett ,Md elónvós
szám alatt. _____

Hanyszappanos-utcza 17. számú ház 
Uiftektzha ni lehat Eötvös-ut 58.

eladó.

AU6U a v ai uouun mu am* “v u * I
részben szüilővel beültetett löld előnyös 
fizetési feltételekkel.

Feltételek megtudhatók Dr Farkas
__ » J . »1 VT___ i *___1.1« Da

fcpzeíó 15 kr. Sugar Dezsőnél Piaoz-utoza 
19. sz. ____________ ______ __

iPelAAcnrón közönséges, hornyolt ésietocserep Franoria eg,éb épttkesésii
anyagok u. m, legjutányosabban Füiöp 
mészkereskedasében Homokkertru- 121-

Visváízon! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni BádogQ6-utQöa 4. szám. ______

H-Böizörmónyben négy házasielak a h-bössör- j 
menyi t.upi rétén egy 16*/» kataeztrahs 
tanyaoirto haszonbérbe si»dó vagy eladó. 
Érttíkezheini Varsa utoia 43.

Lakás.
Tlssli lakásnak akalmas modern utcai bu-| 

torozatlan úszta ezoba kiadó, szó ga *zj 
b&vai és villa; vviiógiláBsal Egy malom u. 
3. ß (Vifbetti ÜMv zn O éu V, Ke tesz 
m- nők né 8—2- g délusn a lak >sbao.

— Ignác ügyvédnél, Hungária palota. Be-
I íarot trany .Unna 11 9- ltannn.1 drb ötrétü férfi és fm gallér 12 kr. 1 pár j^at Arany János u. 2. kapun.

6ESSLER SIEGFRIED
te. is Sir. udvari esilllté, Jösaei 

ee. és Sir. fensége Kamarai «4
Jktrctf
Héja

BUDAPEST,
ajánlja H<klönle^eee*g**. •» ■■ w AP _

III

4e egyéb finom liKörgyártmíayalt, valamint

ezüst üstben főtt valódi

KEIL-LAKK
legkitűnőbb másoló-szer puha psdlé isánUrt.

Keil-féle viasz kenőcs kemény padló czámára.. 
Keil-féle „Glasur“ fénymáz 90 fillér.
Keil-féle arany fény máz képkereteknek 40 fill 
Keil-féle szalmakalap festék minden színben.
Keil féle legfinomabb czipö crém 30 filL v

Mindenkor ktpks^ki

KOMTSEK GÉZA ozógnél Debreozen.

h ■ - '»I'*

Oyors házasságot
kíván sok vagyonos nü. Urait, ha vanron nél­
kül is Eziveskedjenek jelentkezni M. Kot-

n_i:-. XT XX7 Ott UaffVAr lflTfllüBÍl.

|ÍI:
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Hydraulikus sajtók
Szőllö és gyümölcsmust

ükéi

sejtoláxra a but Bwim ssímAra.
* WtoHurt* kMáwal vagy * fcoUrwl

Kár Igán tetemes 
számban üzemben 

helyeztetett.
Dtotmk ée srilUtaiak W- 
iOia mellett mtet ktotatogas- 
téget • legnjabb smkesetbes

MÄYFÄRTHPH. és TA., BÉCS, Uji
kSléalsgessSgi gyér gfiMoséríékesMési gépekben.

Um fah$y*ékek Isgí« és iéraeatva. ItpmMistk Mefekerá* kteehek.

kölcsönös élet és hozom ánybiztositó Intézet*

Magyarországi vezérképviselőség: Budapest, IV. kér Váozi-utcza 9. szám
Az intézet 1908. évi mérlegének legfontosabb adatai: A 28. üzletévé en elért eredmények a legnagyob­

bak, a melyeket az intézet valaha kimutathatott.
Díjbevétel az 1908. évben K. 9,212.706. Tőkejövedelem az 1908. évben K 2,492.918
A Gizella-Kgylel összvagyona az 19O8. év végén 70,015 6<‘7 korona. Az *008. évi 
tiszta nyereség) 559.610 korona. Az utolsö 5 év alatt felgytilemlet osztalékösszeg

i, 87O.O96.75 koronát tesz ki.

— Helyi -és vidéki ügynökök magas javadalmazás mellett felvétetnek. —
Bővebb felvilágosítást ad

a Gizella Egylet debreczenl főügynöksége Széchenyl-ntcza 32 sz.

Kerékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, saját érdekében keresse fel tzé- 
gemet, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent 

Raktáron tartok elsőrendű

Bt ;páro BcseS,
valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvező fizetési feltételek mellett eszkőzlök. Varrógép, gramaphon és 
villamossági csikkek raktára és mindezek javítása
ti. pártfogást kérve, tisztelettel ílQgiQ« ll«nrj|« «selőtt fl«U«r és Németh

UöíSal Debreozen, Hatvan-n. S,

Bt
43
'S■0
43

45
5
a«
4
e.

Hölgyek részére nélkülözhetetlen.
Legjobb szépltőszer a

CRÉME
Pár nap alatt biztosan eltárol t szépiát, májfoltot, pattanást, bőratkát, (Biltemr és 
minden más bőrbajt. Kisimítja a ráncunkat és az arczot fehérré, simává varázsolja, üdítő.

és fiatalít.

Ára; kis tégely 1 korona, nagy 2 korona.
Kiváló teliéit csikkek: Bargit-hölgypor (3 színben) 120 kor., largit-szappan 70 fillér, 

Bargit-fogpép 1 kor., ifiarglt-arczvlz 1 korona.
Kaph :tó Debrecenben : Balázs Ödön’ Qrósz Nagy Ferencz, Jósa és Jéna drog. Mihalo- 
vits Jenő, Mauthner Alfréd, Muraközi László, Tóth Béla,H.-8zobos»lőn Barbőcz Zsigmond, 

H.-Böszörményben Ertrey Gábor gyógyszertárakban.

&
aa.
g
BT
e
BM»
aBT

A feltaláld leányai. Impozáns nagyszerű hajzatot
szerezünk és tartunk meg egész a v^n korig minden nagyobb fáradtság 
nókül, bajos manipulácziók nélkül és lényegesebb költség nélkül, ha 
valódi czélirányosan összeállított baj vizet használunk, a mely a fejbőrt 
erősiti és tisztán tartja és a mi legfontosabb ha a haj természetes zsir- 

tartalmá rendezzük. Zsíros, olajos hajnak használjunk :

Ohlmann Peru Tannin vizet ^
zsírtartalom nélkül (veres csomagolás) Száraz, kemény, törékeny hajnak :

Ohlmann Peru Tannin vizet
zsírtartalommal (zöld csomaeolás). Egyúttal eltávolítja a kellemetlen 
izadtaágot és a h-jat, szagossá, ingóvá, fényessé és puhává teszi. Nem
támadja a haj színét, nem pisikéi és nem csinál föl ot. Tiszta és vilá­

gos és finom parfilmös, üvegje K. 2.50 és K. 5.—
Főraktár Ausztr. Magyarország részére: 

Vertriebesgesellschaft Wien, I., Karlsplatz 3.
Kapható Jósa és Jéna gyégyszerkereskedé-ében, valamint minden gyógyszertárban ég illatszerkeregkedégben

Tűzifa raktár átvétel!
Értesittm a mélye n tisztelt vevököztn- 
séget, bogy Szeg áll ü-sigmod ur kő éve 

fennnálló

tűzifa raktárát
mai napon átvettem.
Midőn ígérem, hogy a t. vevő közön­
séget kitűnő elsőrendű tűzifával a leg­
pontosabban és lepjutányorabb árb&n 
fogom kiszolgálni, kérem, hogy bizal­
mukkal megajándékozni szíveskedjenek. 
M egrendelések eszközölhetök Nagy Same 
dohány tőzsdéjében (Városháza épület) és 
a máv. fütöháza mellett lévő tűzifa rak­
táramban telefonon is. Telelőn s*. 629.

Teljes tisztelettel

Miklós Emil
Jókal-utcM 28.

Steckenpferd-
Liliomtej-szappan.
Legenyhébb szappan a bőr­

nek, úgymint szeplőnek!

llndenfltt kapható.

Beláthatja Ön Is,
hogy egy sérvkőtÖ, haskötő, 
vagy bármely orvosi kötszer
összehasonlíthatatlanul jobb, ha 
azt szakértő Iparosnál mérték után 
s sajátkézi elkészítésben kapja, 

és nem gyári árut vesz.
Ez okból leghelyesebb, ha adott 

esetben közve’len

Vitópius Sándor
külföldön tanult

mükötszerészhez Szent-Anna utczában 1.
szám alá fordul, aki e szakmában e ismert 
elismert elsőrendű specz aiista ős még a )pg- 

különleg-sebb megrendeléseket is sajátke- 
ZÜleg ős a legjutányosi bb órak mell ti készíti.

Kiadó helyiségek.
Debreczenben Piacz-utcza 83 az. 

alatt levő házban 190« évi november 
hó 1 töl bérbeadó egy üzlethelyiség; 
kereskedelmi vagy ügyvédi Irodá­
nak alkalmas két szobából álló 
ntcsal lakás és az udvarban Ipari 
czólokra alkalmas több nagy te­
remből álló épület.

Értekezhetni Pavlovics És Szilágyi rafi- 
ÉpItéSZBlinél Piacz-utcza 42 sz. alatt.

Horváth János
gőx fűrészében

100 kg. vágott tölgy tűzifa
80 krért kapható.
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Carl Krorrsteirrex-féle
idöjéráeerős mész

56 árnyalatban 
keként 24 fillér­
től feljebb.-----

Évek "óta legjobban bevált ós utániatokat felülmúló. 
— Egyedül czólszerü mázoló anyag már festett faiadénál. —

-----  lűcjaraaeros mész

agade-ffesték
Emailfagade festék
mosható, egy vonámeal fed, nem hzilksóges az elfiz« atapozáa, emoil- 
lirozott, csak hideg vízben feleresztve használható, antisepiikus, méreg- 
mentes, porhanyóé Fenkült festés belső helyiségek, faepitkezéack, éa 

színeknek, pavillonok, kerítéseknek, <th.
-- Kapható minden árnyalatban zn’-enként 2 Ml. —— ijjgyeaui czeiszeru mazuiu uuyug mar lobiuiu ittyaucu»i. r „ M .«■ I9fi

Mintakönyv és prospectus ingyen és bérmentve. Carl Kronstemer, Wien, III., Hauptstrasse 120.
Hektár minden nagyobb wái-ti.Uan. ____________________ ■■iiiiiTi-HPiMiaTTiTminrsnam

Tavaszi öltönyt felöltőt színes mellényt
legszebben tisztit

HRABÉCZY ANTAL
Gyár és főüzlet Széchenyi-u. 42. Fiók üzlet Csapó-utcza 28.

Telefon 323. sz. lag PF“ Alapittatolt 1880.

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappana.
NAGY LAJOS Hirdetési Nagyvállalaténak Irodájából Csapó-n. 13.
Eladó az olajütő mellett levő Kónyatelepen 31. szám alatt az özv. Kozma Józsefné asszony tulajdonát 
képező 870 négyszögölnyi kiterjedésű ingatlan, melyből 600 négyszögöl igen jókarban levő 9 éves ezerjó 
termő szőlő, van rajta téglából épült és cseréppel fedett lakás, mely magában foglal két szobát, konyhát, 

jő vizű kút az udvarban, továbbá van rajta hizlaló 150 darab sertés részére, két cserepes 
magtar es egy góré, teljesen tehermentes és ára mindössze négy ezer forint!

Szomszédja dr. W- isz Bernat ügyved ur.

egí OKOS fej *
MINDENKOR HASZNÁLJ A A

SÜTŐPORT 
VANILIACUKROT 

UODINGPORT 
A FILLÉR

ÉRVÉNYESÜLT. VÉ

düheikéin»
Miluö^zorosan
gAPMATI

(SZOROSAN ÉRVÉNYESÜLT. VENYEK DÍJMENTESEIT 
OK MINDEN DnOGÉmAbAN, ÚGYMINT MINDEN JOBB FUSZIR 

J CSEMEGE ÜZLETBEN,VAGY KÖZVETLENÜL D6 OETKER A. 
KÉPVISELŐJÉNÉL PALLAS ES TARSA CZÉGNÉL 
a BÜOAPESr,V.HOLP-OTCZA9.

Eladási helyet Darvas Miásai Félegyháí-y
Károly, Keatsek Géza, Mayer lené, Parit

János, Pritsch 
Perei,ez, Kick 

Idzset Ze.mos és Váráy József.

Kerékpárosok el ne mulasszák Debreezen 
4a Vidéke legnagyobb kerékpár raktárát felke­
resni, hol a hírneves

Peek és Viktória kerékpárok
eredeti gyári árakban, kedvező izetési feltételek 
melleit kaphatók.

Kerékpár alkatrészek úgymint Gumik, aczetilin lámpák, csengők, kürtök, 
nyergek, nagy raktár felhalmozódás miatt 26*/e árleengedéssel kaphatók.

Kerékpár javítás, Zomáaczozás és Rickelezés jótállás mel ett elvállal- 
tátik. — Árjegyzék ingyen és bérmeatve. — Tisztelettel

B08EHBER0 és HAMMER DEBRE ÖZEM,
izánu i kenskedeÍMl akul*nfa éelMébee.

Sérvkötik, haskötők, 
hátegyenesitők, ® 

gumtharlsnyákban
legnagyobb választék

keztyfl, kötszer és orvosi mttszertéra

Debrecen, Piac-utca ÍZ. (Stenczinger-ház.)

5

Nyomatott Boffinaou <$s Krona v*te könst^etvdéjáhan, piacz-atcsa -19 a fönoslával szemben,


